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SzERKESZTŐSÉG Es KIADOHMIVATAL: 
AtEA REGELE FERDINAND 64-66 

TELEFON : 20-61 

Milyen szánalmas dolog, mikor egy 
gyönyörü autó, a modern kultura és 
technika eme büszke és nemes eredmé- 
nye az elhanyagolt, vagy teljesen pri- 
mitiv utfélre kerül és ott kell küzdenie, 
s magát nemcsak teljesen besároznia, 

hanem igen sokszor tönkre is mennie. 
Ahol ez naponta megtörténhetik, ott 
évente ma igen sok nemzeti vagyon és 

érték pusztul el, ez pedig egyfelől köny- 
nyelmüség, másfelől egyszer egész ka- 
tasztrófa is lehet. Akiktől függ az ország 
utjainak kiépitése és rendben tartása, 
jól teszik, ha korszerü gondoskodással 
erre több sulyt fektetnek. Ne feledjék 
tehát az illetők, hogy bizonyos szempont 
ból betegsége az az országnak, ha köz- 
lekedése nem bonyolitható le a mai kö- 
vetelményeknek megfelelő egészséges 
módon. 
Az sem épen felemelő jelenség és tu- 

dat, amikor olyan emberekkel találko- 
zunk, akik kezüket, körmüket „szépen" 
kifestik, de ruhájuk, vagy leggyakrab- 
ban cipőjük takaritatlan, s ami bizonyos 
társadalmi rétegekben nem épen ritka, 
testük látható és nem látható része ép- 
pen mosatlan, szennyes és piszkos. Nem 
is szólva a testi mellett a lelki szeny- 
nyekről. Jól teszi azért, aki a mai idők- 
kel tényleg haladni akar, ha kellő gon- 
dot fordit nemcsak a körme feketéjére, 
hanem tekintetbe veszi a tisztaság min- 
den elengedhetetlen követelményét. 
Könnyen felületessé lehet egy közösség 
és egyszersmind hazuggá és képmutató- 
vá is. Tapasztalat szerint az emberek 

olyanok, mint a nyájak és nagyon alája- 
kerülhetnek a divatnak, szokásnak, 
Külsőségekben utánozhatják egymást 
anélkül, hogy bensőleg és értékeikben 
egészséges életet élnének. A tisztaság- 
ról azt mondja a közmondás, hogy már 
magában véve is félegészség. Nekünk 

törekednünk, hogy 
egészen egészségesek legyünk. 
Az egészségügy nem egyesek ügye, 

hanem egész nemzettársadalmunknak, 
sőt egyetemes emberi-nemünknek nagy 
és közös feladata. Ezért van az, hogy 
minden ország különös gondot fordit 
tája és egyetemesen iparkodik megszer- 
vezni azt. Közegészségügy néven már 
mind hallottunk róla, de nem mindenki 
tesz meg érdekében minden tőlc telhe- 
tőt. Mikor idegen müvelt emberek lá- 
togatják meg intézményeinket. legelső 
utjuk a köztisztálkodási eszközök és al- 
otások megtekintése, mert szerintük 

az egészséges müveltség egyik csalha- 
atlan jele a köztisztaság állapota. E 
tekinteiben nálunk még igen sok kiván- 
nivaló marad fenn. Gondoljunk például 
udéki állomásaink illemhelyeire, vagy 
éha egyes iskolák illemhelyeinek szá- 

halmas és egészségtelen állapotára. 
endoljunk akár saját városunk félre- 
uccáira és arra, hogy elegendő köz- 

ó y hiányában mennyi egészséget ron- 
éuszok kerül a nyilt uccákra és jár- 
ez.a. Nem is gondoljuk, mennyit árt 
jó hinulasztás egy-egy város és ország 
Pi nevének az idegenek szemében. 
és lehet nagyon hires, nagyon szép 
mivel yon tiszta némely helyeken, de 
ideál igen sok helyen távol van az 
kat állapotoktól, értéke nagyon so- 

Veszit emiatt. 
fonto, vagy rossz hir mellett nagyon 

az egészség, vagy egészségtelen- 

A fimées szerinti 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol sajtó 
a világpolitika a hét legnagyobb szen- 
zációjának nevezi a Chamberlain be- 
széde nyomán támadt helyzet enyhülést 
és a braziliai alkotmány változást, mest 
mindkettő alkalmas arra, hogy egy-egy 
világrész politikai arculatát tökéletesen 
átformálja. A Times megállapitja, hogy 
Chamberlain beszédét mindenütt ked- 
vezően fogadták, még pedig elsősorban 
Németországban, ahol 

Halifax lordot minden bizonnyal 
üörömmel várják. 

A Daily Telegraph and Morning Post 
a tárgyalások leggyorsabb bevezetését 
sürgeti és tudni véli, hogy 

a római lord Perth-Ciano megbe- 
szélésekkel egyidejüleg felveszi 
Neurath is a tárgyalások fonalát a 
berlini angol nagykövettel. Ehhez 
járulnak a Haliilax-látogalás és a 
londoni Eden-Grandi megbeszé- 

lések. 
A munkáspárti Daily Heraldnak nincs 
kifogása a tárgyalások ellen, de óva 
inti a kormányt, hogy 

őrizze meg a demokrácia hagyo- 
mányaival járó pártatlanságot és 
ne tegyen engedményeket a jobb- 
oldal felé már Párisra való tekin- 

tettel sem. ; 

tására irányuló törekvésekkel kapcso- 
latban Rómából közlik, hogy 

gadta lord Perth-t a Chigi-palotá- 
ban és vele 2 órás megbeszélést 

folytatott. 
A braziliai alkotmány változás, mint a 
nemzetközi politika második nagy ese- 
ménye szintén élénk sajtóvita tárgya. 
A Times a 

jobboldal céltudatosan előkészitett 
hatalmas előretörésének 

nevezi az eseményt, mely minden bi- 
zonnyal 
minden délamerikai államnál után- 

ség megléte. Az egészségesség alapfel- 
tétele a tisztaság mellett a népeket ille- 
tőleg például a ruházkodás és a táplál- 
kozás. Mind a kettő fontos és mind a 
kettőre gondot forditanak az emberek: 
Sokszor tulságos nagy gondot is, de a 
legtöbbször tulhajtják a gondoskodást 
egészségtelen módon. Az egészséges és 
szép öltözködés helyett a piperkőcség 
jelentkezik és a jó táplálkozást a tor- 
kosság, inyenckedés és néha a „zabá- 

MINDENESTE MEGJELENŐ 
FÜÖGGETLEN POLITIKAINAPILAP 
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örazilla Velére daméet vette 
Uardas köztársasádi clnök 

Az EGyesült Auamokat megdöbbentette a braziiai alkotmánuváltozás - 

A brit-német, olasz viszony megjavi- 

Ciano gróf tegnap este máris fo- 

Mal számunk 8 oldal, ára 1 lel 
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Némciorszásg örömmel várja Haliiax 
lord Perih tednap khét óráttárávualtak - A kisantani egységét hanásulyozta 
Hrotlta Csehszlovák külüzyminiszier 

Tizenkétezer köztársasági önkéntes hagyta cl Valcnciát 
Ujabb japán légsitámadás Nankins ellen 

zásra talál és amely az Egyesült 
Allamokat valósággal megdöbben- 

tette. 
A Daily Mail igy ir: 

Mussolini bejelentette, hogy ez a 
század a fasizmusé és a jóslat kezd 

beteljesedni. 
Magából Rio de Janeiróből most már 
egymásután erkeznek a jelentések Ezek 
szerint Vargas elnök 

lemondott rangjáról és felvette a 
Brazilia vezére cimet, amit a nép- 
szavazás megejtéséig viselni fog. 

Bevezették a halálbüntetést és óriási 
arányu razziázás kezdődött, melynek 
eredményeképpen 520 kommunistát tar- 
tóztattak le, közöttük 54 komintern 

(PRÁGA) (Reuter.) Krofta csehszlo- 
vák külügyminiszter tegnap tartotta 
meg külpolitikai expozéját, mely váz- 
latosan a következőket tartalmazta: 

Azok a hirek, hogy a kisantant 
egysége nem lenne teljes, nem felel- 
nek meg a valóságnak. A három 
kisantant állam minden vonatko- 
zásban megőrizte egységét. A Ma- 
gyarországgal folyó tárgyalások 

reménnyel biztatnak, mert Buda- 
pest mindig nagy megértést és ön- 
fegyelmet tanusitott ezideig A 

végleges megegyezéshez azonban 
még türelem kell, amely a kül- 
csönösség alapján megtermi a ma- 
ga gyümölcseit. Oroszországgal, 

EFranciaországgal a barátság válto- 
zatlaán - mondotta Krofta - Né- 
metországgzal kereskedelmileg a 
viszony normális, politikailag azon- 
ban nem kedvező, de előnyös ke- 
reskedelmi megegyezések itt is se- 

giteni fognak. 

Litvinov kegyvesztett? 

(BRÜSSZEL) (Reuter.) A belga lapok 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAn 

abból a szempontból, hogy az megfelel- 
jen az egészség követelményeinek 
Gondoljunk azokra a falvakra, ahol 
kellő jó viz hiányában a legnehezebb 
munkát végző testvéreink iszapot és 
sárlevet isznak nyaranta. 

Testvérek, ne feledjétek, hogy ép 
testben lakozik az ép lélek és ha né- 
pünk egészségtelen életet él testileg, 
olyanná lehet lelkileg is. Ővjon minket 
ettől az Isten! 

lás" váltja fel. Nemcsak az ételre, ha- 
nem az italra sem fektetnek elég sulyt 

. 
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lordot - Clano és 

ügynököt. A volt igazságügyminiszter 
Erancisco Campos, ki az uj alkotmány 
tervezetet megalkotta, nyilatkozott. 
Szavai szerint az átalakulást, melyet 
nem lehet államcsinynek nevezni, 

egész Brazilia népe nagy örömmel 
és megnyugvással fogadta. Sekhol 
rendzavarás nem töttént, még csak 
ártatlan jellegü tüntetés sem volt 

sehol. 
A londoni tőzsde óvőintézkedése 

(LONDON) A tőzsdebizottság elha- 
tározta, hogy az összes braziliai érétk- 
papirokkal való mindennemü üzletkö- 
tést felfüggeszt mindaddig, amig az ot- 
tani helyzet tökéletes tisztázódást nem 
nyer. 

Krofta külügyi expozéja 
szerint Litvinov kettős diplomáciai 
vereséget szenvedett, mert először nem 
sikerült Davist az amerikai-orosz 
együttmüködésnek megnyerni és má- 
sodszor nem sikerült Edent, Delbost és 

fejezzék ki a hármas egyezmény felett. 
E kettős vereség miatt, amint az Inde- 
pendent Belge irja, kegyvesztett is lett 
Sztalin. előtt. A kegyvesztettségről 
szóló hirt mindenesetre fenntartással 
kell fogadni. 

Életbelépett a nyoni egyezmény 

(LONDON.) (Reuter.) A nyoni hatá- 
rozat tegnap, miután a kontroll hajók 
elfoglalták őrhelyeiket, életbelépett. 

Lord Halitfax berlini utja 

(LONDON.) (Reuter.) Halifax berlini 
látogatásának hirét a brit fővárosból 
is megerősitik. Megjegyzik azonban, 
hogy ehhez elsősorban a német kedvező 
beleegyezés szükséges és hogy a vizit 
kizárólag tájékoztató jelleggel fog 
birni. 

A varsói orosz intervenció hiteles 
története 

(VARSÓ.) (Reuter.) Az Express Po- 
ranny tegnapi számában közli az álli- 
tólagos orosz intervenció hiteles törté- 
netét. A varsói szovjet megbizott Beck 
külügyminisztert hivatalba lépésének 
5 éves évfordulója alkalmából üdvö- 
zölni ment a külügyi hivatalba, éppen 
ugy, mint a többi követek is. Az üd- 
vözlés után magánbeszélgetés formájá- 
ban tényleg felemlitette, hogy Moszk- 
vában nem tekintenék barátságos lé- 
pésnek a hármas egyezményhez való 
csatlakozást, de ennek a megjegyzés- 
nek nem volt hivatalos jellege és Beck 

Szombalt 

Davist arra rávenni, hogy sajnálatukat 
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külügyminiszter sem tekintette pilla- 
unatig sem ennek. 

A Franco-brit tárgyalások 
eredménye 

(LONDON.) (Reuter.) A nemzeti spa- 
nyol-brit ügynökcsere megállapodás 
máris kedvezően érezteti hatását. 
Franco tábornok szabadon bocsájtotta 
a mult hetekben lefoglalt és visszatar- 
tott angol személyszállitó hajókat. 

Brit interpelláció az állitólagos uj 
olasz önkéntes-szállitások ügyében 

(LONDON.) (Reuter.) Strauss mun- 
káspárti képviselő tegnap interpellá- 
ciót terjesztett elő az angol alsóházi 
ülésen az ujabb olasz önkéntes szálli- 
tások ügyében. Cramborne külügyi ál- 
lamtitkár válaszában kijelentette, hogy 
a brit kormány határozott értesülése 
alapján állithatja, hogy ujabb önkéntes 
szállitások nem történtek 

Közel 12.000 köztársasági önkéntes 
hagyta el Valenciát 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Havas iro- 
da közlése szerint az utóbbi napokban 
közel 12.000 köztársasági önkéntes, 
legnagyobb részt francia, hagyta el 
Spanyolországot. A Stefani iroda meg- 
jegyzi, hogy ezek az önkéntesek mind 
sebesültek, betegek és hadirokkantak 
voltak, akiket azért küldöttek haza, 
hogy ugyanolyan számu olasz ífront- 
harcos távozását követelhessék. 

Anglia rendkivül előnyös keres- 
kedelmi megállapodást kötött 
Francoval? 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia balol- 
dali sajtó azt a szenzációs hirt közli, 
hogy Anglia nemcsak ügynököket küld 
Franco tábornokhoz, hanem titokban 
rendkivül előnyös kereskedelmi meg- 
állapodást is kötött a nemzeti spanyol 
államfővel, ami bármennyire szépitsék 
is a dolgot, egyértelmü az elismeréssel. 

Jelentések a sárga harcterekről 

(SANGHAI.) (Reuter.) Nantau bom- 
Bázása tovább folyik, de a bennszorult 
kinai divizió, bár már reménye sem 
lehet arra, hogy segitséget kapjon, még 
mindig kétségbeesettebben védekezik. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Egy japán re- 

pülőbomba a francia negyedre zuhant 
és ott 12 menekült kinait megöltt A 
francia konzulátus energikusan tilta- 
kozott. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A Paris Soir 

jelentése szerint a japán csapatok a 
déli hadszintéren 100 kilométer hoszu 
fronton eddig 8000 négyzetkilométer 
területet szállottak meg. Ugyanakkor 
az Exchange Telegraph közli, hogy az 
összeköttetést Nanking és Sanghai kö- 
zött tegnap végleg elvágták, továbbá 
hogy a ífront a Sárga folyótól most már 
Csekiang tartomány határáig terjed. 
(TOKIÓ.) (Reuter.) Három kinai re- 

pülőgép megkisérelte, hogy a légi had- 
szinteret japán területre is kiterjessze 
és támadást intézett a yankaui öböl el- 
len. Mindhárom gépet lelőtték. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A japán csa- 

patok tegnap este, miután Csang-Kai- 
Sek marsall a felesleges vérontás cél- 
szerütlenségét belátva elrendelte Nan- 
tau kiüritését, bevonultak az égő vá- 
rosrészbe. A kinai seregek egyrésze 
fegyverét eldobva a francia negyedbe 
kisérelte meg a menekülést és a kon- 
cessziós területek határán véres és vad 
csemények játszódtak le. 
(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán kormány 

másfélmillió nyul lelövésére adott ki 
rendeletet azzal a kötelezettséggel, hogy 
a vadászok a bőröket beszolgáltatni 
kötelesek. 
(NANKING.) (Reuter.) Hosszabb idő 

óta tegnap ismét bombatámadás szin- 
helye volt a középkinai kormány szék- 
helye. A japán repülők lövedékei fő- 
leg a lakosság között pusztitottak. 

Flandin éles támadása Blum ellen 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia kamara 
külügyi vitája során Flandin volt mi- 
miniszetertanács éles támadást intézett 

Leon Blum ellen, a szociáldemokrata 
párt elnöke ellen, azzal vádolva őt, 
hogy kormányelnöki hatalmát pártpo- 
litikai célokra használta fel. A táma- 
dást heves vihar követte, melynek so- 
rán majdnem tettlegességre került al 

Csak a két nagy párt valameluikével 
oldható med a kormányválsás - 

BUCURESTII.) Tegnap délután 
felsége folytatta a politikusok ki- 

hallgatását. Ezuttal Gh. Bratianu, 
Goga, Argetoianu és Mironescu 
kerültek sorra. Ma Averescu mar- 
sall, Saveanu és Lapedatu törvény- 
hozási elnökök, Tatarcscu és Miha- 
lache kihallgatása esedékes. A 
Lupta szerint a kormányválság 
csak a két nagy párt valamelyiké- 
vel oldható meg. Vaida és Miha- 
lache pártjainak megbékélése azon- 
ban valószinünek látszik. Ha Miha- 
lache kap kormányalakitásra meg- 
bizást, ugy csak Mironescu külügy- 

miniszterségéről lehet szó. Nincs ki- 
zárva egy ujabb liberális kormány 

lehetősége sem. 
Az Adeverul szerint az utóbbi eshető- 
ség érdekében Cancicov pénzügyminisz 
ter fáradozik, aki Gh. Bratianu párt- 
ját és az ó-liberális pártot egyesiteni 
szeretné. 
Beavatottak számolnak egy rövidesen 

esedékes Tatarescu-Gh. Bratianu talál- 
kozóval is, amely sokban hozzájárulhat 
a kérdés tisztázódásához. 
A Lupta még mindig nem tartja 
valószinütlennek, hogy nenmzeti pa- 
rasztpárti kormány jön a Román 
Fronttal való együttmüködésben. 
Ha ez a megoldás vagy a tiszta 
nemzeti parasztpárti kormány nem 
sikerül, ugy ismét liberális kor- 
mány alakulásával kell számolni. 

Tegnap elsőnek Gh. Bratianu jelent 
meg 40 perces kihallgatáson az ural- 

állapitjáli meg a királui! kihallóatások alapján 
kodónál, majd Vaitoanu tábornok la- 
kására ment. Gh. Bratianut Goga ki- 
hallgatása, majd az Argetoianué és Mi- 
ronescué követtek. Mironescu távozá- 

sakor ennyit mondott: 

- A válság megoldása normálisnak 
igérkezik. Arra a kérdésre, milyen 
kormány jön, igy felelt: - Soha- 

sem voltam proféta. 
Mironescu később Vaidával és Anghe- 
lescu bankkormányzóval tanácskozott. 
Legujabb hirek szerint 

Gh. Bratianu pártja részéről cáfol- 
jják annak lehetőségét, hogy az 
ő-liberális párttal egyesülnének. 

A kérdésnek, mint mondják, nagy ne- 
hézségei vannak, de a tárgyalások két- 
ségtelenül tartanak 
Ugy kormány, mint ellenzéki körök- 

ben a tanácskozások egész sorozata 
folyik. Tatarescu tegnap Inculet, Pop 
Valér, Costinescu, Cancicov, Sassu mi- 
niszterek és Bebe Bratianu társaságá- 
ban tanácskozott késő éjszakáig. Köz- 
ben pedig Marinescu belügyi és Teo- 
dorescu hadügyi államtitkárokkal is 
tárgyalt. Lapedatu és Saveanu Ilorgá- 
val és Tatarescuval, Mihalache Lupu- 
val, Madgearuval, Calinescuval, Ghel- 
megheanuval, Raducanuval, Popovici- 
vel és P. Andreiel folytatott beható 
megbeszéléseket. Meglepőnek találják 
azonban, hogy Bratianu a fontos idő- 
»ontban vadászatra utazott és arról 
:sak holnap tér vissza. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Az utolsó száz év 
legborzalmasabb bánuakataszírólája 

(TOKIÓ,) (Reuter.) Az utolsó száz év 
legborzalmasabb bányakatasztrófájáról 
számol be a Domei iroda értesités- 
sorozata. A jelentések szerint a Maga- 
no-i réztelep egyik tárnája eddig is- 
meretlen okok folytán beomlott és mi- 
vel a bányamunka a hadiszállitásokra 
való tekintettel a legnagyobb energiá- 
val folyik és a munkások kettőzött lét- 
számmal dolgoznak, 800 vájárt teme- 
tett maga alá. A beomlás zajára elő- 
siető és a felváltásra készülő bányász 
csapatok a közben értesitett katonaság 
segélyével azonnal hozzáláttak a men- 
téshez, amely azonban tekintettel az 
óriási földtömegre, első pillanatokban 
már reménytelennek látszott. Tizenkét 
órai kemény munka után sikerült csak 
a beomlott tárna egyik alagutszerüen 
kikockázott nyilásához hozzá jutni, 
ahonnan 24 halottat huztak ki. A to- 
vábbi ásások nyomán eddig összesen 
500 halott került felszinre és amint a 

500 ellemetett vójár, 500 halott és a 300 sorsa is 
reménytelen - Kélségbeejtő jelenetek a 

tárna felett 
Deomleti 

legutolsó közlés jelenti, a többi 300 
sorsa is megpecsételtnek látszik. A 
tárna felett a szerencsétlen munkások 
hozzátartozói között kétségbeejtő jele- 
netek játszódtak le. Egy asszony, aki- 
nek apját, férjét és két fivérét huzták 
holtan elő, a karján ülő gyermekkel 
együtt a liftaknába akarta vetni magát 
és csak nagynehezen sikerült a fájdal 
mában félőrült nőt végzetes tettében 
megakadályozni. A szerencsétlenség hi- 
re az egész országban óriási megdöb- 
benést és mélységes részvétet keltett. 
Konoye miniszterelnök utasitására a 
közmunkaügyi minisztériumból vizsgáló 
bizottság szállott ki a szerencsétlenség 
szinhelyére. Megindult a hátramara- 
dottak számára a gyüjtés is. A japán 
rádióleadók 5 perces gyász szünetet 
tartottak és utána rövid időközökben 
állandó értesitést közölnek a bánya te- 
rületéről. 

SOT. 

VALTOZATLANUL Jól 
ÉS OLCSON VALLAL 

HIVÁSRA HÁZHOZ MEGYÜNK. 

ruhafestést, 
vegytisztitást 

Egyár 
TELEFON: 10-35. 

VI. évfolyam, 1937. NOVEMBER 2 

Reuter jelenti: 
(AMSTERDAM.) A világbajnoki sakk 

torna 15-ik játszama után Áljechin 9 
pottal vezet Euwe 6 pontjával szem- 
ben. 
(RÓMA.) 380 nagy olasz vállalat el. 

határozta, hogy kertes munkáslakáso- 
kat eépittet alkalmazottai számára. A 
terv szerint 5764 munkáslakás készül 
el egy év leforgása alatt. 
(RÓMA.) Victor Emanuel olasz ural- 

kodó tegnapi 68-ik születésnapját az 
egész olasz birodalom ünepélyesen 
megülte, Táviratilag üdvözölték az ura- 
kadét Hitler, Horthy és Miklas állam- 
ők is. 
(LONDON.) Tegnap irták alá az uj 

brit-német fizetési egyezményt. 
(LONDON.,) Az elesett hősök emlékét 

Anglia és Irország félnapos munkaszü- 
nettel ülte meg. A londoni hősi emlék- 
mü megkoszoruzásánál VI. György 
uralkodó is jelen volt. Itt egy incidens 
is történt, mert a „csend és emlékezés 
percei" alatt egy őrült hangosan szit- 
kozódni kezdett, mire azonnal letartóz- 
tatták és visszaszállitották az elme- 
gyógyintézetbe, ahonnan reggel meg- 
szökött neve: Stanley Storeyy 
(DUDLIN.) A Hősök emlékünnepén 
nagy tüntetést rendeztek Anglia ellen, 
aminek, miután a tüntetők egy brit 
nemzeti zászlót is elégettek, a karhata- 
lom vetett végett. 
(RÓMA) A hadirokkantak javára ki- 

adott királyszületésnapi jókivánságokat 
tartalmazó levelezőlapokból eddig tiz- 
millió érkezett a kabintirodába. A leve- 
lezőlapokat 2 liráért árusitották, a ha- 
dirokkantak haszna tehát az első na- 
pon 20 millió lira (160 millió lei) volt. 

(MONFALCONE,) Stoppani olasz ka- 
tonai repülő 5000 kiló megterheléssel 
egy háromszor 700 lóerős motorral fel- 
szerelt gépen 7410 méter magasságra 
emelkedett és ezzel ujabb világrekor- 
dot javitott. 
(NEWYORK.) Több automata buffet 

alkalmazottai a sztrájk uj formáját te- 
remtették meg, az ugynevezett fekvő- 
sztrájkot. Sorban hanyat feküdtek 
agyanis az uccákon és elállták a bejára- 
tokat. Miután az egész forgalom meg- 
akadt, a rendőrség kénytelen volt a 
sztrájkolókat erőszakkal eltávolitani. 
(MARIENWERDA) A lengyel-német 

kisebbségi megállapodás értelmében 
tegnap átadták a németszibériai Ma: 
rienwerda községben a lengyel iskolát 
a használatnak. Az ünnepélyes aktusnál 
a német kultusz kormány is képvisel- 
tette magát. 

(BERLIN.) Két német pilóta megjavi 
totta a gyorsasági repülés rekordjá 
610 kilométeres óránkánti sebességgel 
(BECS.) Rinaldini képviselő tilta- 

kozott az emigráns zsidó filmsziné 
szek befogadása ellen. 

(REICHENBERG.) Az öngyilkossá 

lett szudeta német alvezérnek Hans 
Ruthának elhamvasztását nem engedé 
lyezték, mert a holttesten gyanus sérü- 
léseket fedeztek fel. Három bordája 
volt betörve. Most ujabb vizsgálat in: 
dult meg. 

(PÁRIS.) A hősök emlékünnepét, me 
lyen Lebrun elnök is részt vett, nag 
tüntetés zavarta meg A tüntetők * 
veteltek az egyéves katonai szolgála! 
visszaállitását. A zajongókat a karhata 
lom zavarta szét. 
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(KOLOZSVÁR-CLUJ) Az Erdélyi Ma 
ar Közmüvelődési Egyesület közel 

két évtizede huzódó algyógyi birtokpe- 
rében tegnap ujabb fordulat állott b. 
A kolozsvári itélőtábla tanácsa több- 
szöri helyszini szemle alapján 

az állam által felajánlott kártala- 

nitási összeget százszorosára emel- 
te fel. 

A birtokper előzményei ismeretesek a 
magyar közvélemény előtt. Az agrár 
kisajátitások során az állam elvette az 

EMKE 360 holdas algyógyi mintagaz- 
daságát a rajtalevő hires, 36 szobás gr. 
Kuun-Kocsárd kastéllyal és gazdasági 
épületekkel egyetemben. 
A földmüvelésügyi minisztérium an 
nakidején csupán negyvenezer lej 
kártalanitást ajánlott fel, a 32 mil- 

liós birtokért. 

sakk 
1in 9 

t el Az EMKE természetesen nem fogadta el 

káso- a felajánlott kártalanitást és perre vitte 
A az ügyet. Első tfokon a dévai törvény- 
észül szék, amely előtt dr. Martonossy ügy- 

véd képviselte azegyesületet, 

it az 
yesen 
úra. 
Ilam- 

lendölés" Morostaren 

törvényszék az z 

százszorosára emelte fel az itélőtábla 
at állam által lclajániott kártériés 
összegét az EMHE algyógui birtokáért 

3 millió 200 ezer lejben állapitotta 
meg a kártalanitás összegét. 

Felebbezés folytán az ügy a kolozsvári 
tábla elé került, amely helybenhagyta 
az elsőfoku itéletet. Az egyesület azon- 
ban tovább vitte az ügyet a Semmitő- 
székhez. A legfőbb biróság az elmult év 
őszén visszaküldte az aktákat az itélő- 
táblához azzal az utasitással, hogy rész- 
letesen indokolja meg döntését. Így ke- 
rült sor helyszini szemlére, amelynek 
alapján a táblai tanács felértékelte az 
algyógyi birtokot. Az ügyben pedig teg- 
nap délben hozta meg döntését az ité- 
lőtábla: 
A kártalanitás összegét 4 millió 80 
ezer lejben állapitotta meg. Tehát 
pontosan százszorosan többen, mint 
amennyit a földmüvelésügyi mi- 
nisztérium az agrárreform során 

felajánlott. 
Valószinü, hogy az EMKE jogi kép- 

viselője e döntés ellen is felfolyamodás 
sal él a legfőbb birósághoz. 

.. 

Kéthonapi elzárásra itélte a katonai 
izgága monostori 

ütötte a rendőrt. 
Végül nagynehezen bevitték a kerületi 
rendőrségre, de innen - amint azt a 
rendőr vallotta - 

a monostori lakosság fenyegető ma- 
gatartása miatt kénytelenek vol- 

tak utnak engedni. 
Hatóság elleni erőszak cimén indult el- 
járás a legény ellen s a megtartott tár- 
gyalás folyamán be is bizonyult bünös 
sége, ezért a biróság kéthónapi elzárás- 
sal sujtotta, amelybe beszámitotta az 
1 hónapos vizsgálati fogságot. Az itélet 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAi1 

Az aradi Orvosi Kamara mozsama 
az orvostekintély megvédéséért 

kölcsi válsággal is találkozunk. A kar- 
társak közül egyesek az orvosi etikába 
ütköző és orvosi etikával össze nem 
egyeztethető lépéseket követnek el. Or- 
vosok részéről félrevezető reklámok je- 
lennek meg és a sarlatánizmus való- 
sággal tombol. Egyes orvosok olyan 
betegségek gyógyitását hirdetik, ame- 
lyke a tudományos világ előtt közismer 
ten gyógyithatatlanok. Ezenkivül egye- 
sek megengedhetetlen magatartást ta- 
nusitanak ugy kollégáikkal, mint bete- 
geikkel szemben és ez az orvosi etika 
megdöbbentő csökkenését jelenti. Ezt 
azonban a jövőben drákói szigorral meg 
kell akadályozzuk. 

Az Országos Orvoskamarai Szövet-, 
séghez beérkezett sulyos, de alapos 
panaszok alapján az egészségügyi 
minisztériummal egyetértve, erőtel- 
jes rendszabályokat léptetünk élet- 
be az orvosi kar megvédése érde- 

kében. 

Egyben pedig rendszabályokat léptetünk 
életbe annak érdekében is, hogy a jövő- 
ben a reklámokban az orvos nevén, szak 
képesitésén és cimén kivül más semmi 
se legyen közölhető. 

e. 

rfi- és 

uj - 

lékét legényt 
aszü- (KOLOZSVÁR-CLUJ.) Egy „zendülé- 
nlék- si üggyé dagadt verekedést tár- 
rörgy gyalt ma délelőtt a helyi katonai tör- 
idens vényszék tanácsa. A vádlott Borza Gri- 
kezés gore Mánátur uccai lakos azzal a vád- 
szit- dal terhelten állott a birák előtt, hegy 
rtóz- 1937. augusztus 15-én 
lme- alaposan beszeszelve kiállott az ut- 
meg- ra és legénykedésből beverte az 

első arra haladó autóbusz ablakát. 
epén A soffőr az incidens után azonnal a VI. 
ellen, kerületi rendőrségre hajtatott, ahonnan 
brit Gorga Viktor közrendőrrel tért vissza, 

nata- ki megpróbálta megfékezni a legényt. jogerős. 
Ez ellenszegült és többször meg- 

a ki- 
zokat 

tiz- 
leve- 
ha- 

(ARAD.) Az aradi Orvosi Kamara 
a körlevelet küldött valamennyi tagjának 
égsel és ebben részletességgel ismertette a 
l Romániai Orvos Szövetség átiratát. 
ága amely az országos Orvos Szövetség vég- 
or tehajtó bizottságának jelentésével fog- 

lalkozik. Ezek szerint az Orvoskamarák 
! Szövetségének végrehajtó bizottsága ar- 

uffet ra törekszik, hogy megőrizze az orvosi 
k kar méltóságát és becsületét. Ezért 

tek elhatározta, hogy az ország orvosi 
ára- karában meghonositja azt a fegyel- 
neg- met és azoknak az elveknek tiszte- 
t a letét, amelyek nélkül az orvosi fog- 
ai lalkozás nem őrizheti meg a társa- 
emet dalomban csorbitatlan tekintélyét. 

ében Foglalkozásunk alapján a becsület al- 
Ma- otja - hangsulyozza az átirat. - Az 
colát elmult évtizedek és évszázadok alatt az 
snál orvosok felelősségük tudatában arra 
isel- törekedtek, hogy ezt sértetlenül meg- 

örizzék és átadják az őket követő nem- 
avia zedékeknek. A hagyománynak ezt a 
áját enalat mi is be akarjuk tartani. Azon- 

zel. 
ilta- az orvosi foglalkozás nálunk is su- 
iné- yos válságon megy keresztül. 

Z anyagi válság mellett nagyfoku er- 
ossá 
lans ezzeer 
dé- 

pár nől-, fé 
i4ja gyermekcipőt min- 

den számban hal- 
ree latlan olcsó árban 
agy kiárusitunk 

ö- 

diposzict Cal 
ata- Ferdinand No. 

glosstett 

nyilnak, ho 
és a szerencse kapui meg- 
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Forral „keresztelte meó" örmesterét: 

Tizenötnapi elzárássalsujtotta 
a katonai törvényszék 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ezelőtt négy 
évvel, 1936. november 2-án éjjel han- 
gos mulatozó társaság tért be a beszter- 
cei Schneider-féle vendéglőbe. Fiatal 
önkéntes katonák voltak, akik néhány 
nappal ezelőtt szabadultak meg a had- 
seregtől és nagy mulatozással akarták 
megünnepelni ezt a nevezetes eseményt. 
A társaság a legjobb hangulatban mu- 
latott a vendéglőben, amikor éjfél után 

bevetődött Nitu Iloan törzsőrmester, 
a nemrég leszerelt katonák ezredé- 
ben szolgáló altiszt, akit a fiatal- 
emberek meghivtak az asztalukhoz. 

Az egyik pillanatban a társaság vala- 
melyik tagja felvetette azt az öteletet, 
hogy 

az őrmestert, mint uj vendéget, a 
szász szokás szerint, meg kellene 

borral keresztelni. 
Igy is történt. De ekkor váratlan fordu- 
lat következett. Az őrmestert, ugy lát- 
szik, indulatba hozta a nyokába csorgó 
bort, mert mig a második vádlottat felmentette. 

Nagyszabásu ünnepség keretében, 

felkapott egy széket és azt a társa- 
ság közé vágta. 

Kitört a botrány. Az őrmestert a ven- 
déglős eltávolitotta, de ezzel nem inté- 
ződött el az ügy, mert a társaság két 
tagja, Filimon Pavel és Petringel Co- 
riolan fiatalemberek felelőssé tették az 
őrmestert, sőt Filimon össze is vereke- 
dett vele. 

Tekintettel arra, hogy az ottani ka- 
tonai hatóságok arra az álláspontra he- 
lyezkedtek, hogy a fiatalemberek csak 
feltételes szabadságon voltak és igy 

fegyelemsértést és felettesük elleni 
erőszakot követtek el, áttették az 
ügyet a helyi katonai törvényszék- 

hez. 
Itt aztán a tanuk kihallgatása után tisz- 
tázódott a tragikomikus „borkeresztelő" 
minden mozzanata, amelynek eredmé- 
nyeképpen 
a biróság 15 napi elzárásra és 2000 
lej pénzbüntetésre itélte Filimon 

Pavelt, 

Vorbuchner püspök jelenlétében emlékezik 
meg a piarista 
Péter haláláról 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Nagyszabásu 
ünnepségekre készül a helyi katolikus 
gimnázium ifjusága. Pézmány Péternek 
a piarista gimnázium volt nagynevü 
növendékének, a katolikusság legna- 
gyobb hitszónoka halálának évforduló- 
jának alkalmával emlékezik meg az in- 
tézet ifjusága Az ünnepségek alkalmá- 
val pályázatot irtak ki az intézet leg- 
jobb Pázmány-tárgyu novellára és vers 
re, amelyre már is megindult a nagy 
versengés az intézet fiatal tollforgatói 
között. 

Az ünnepségek főpontja a vasárnap 
délután a gimnázium disztermé- 
ben megtartandó müsoros ünnepély 
lesz, amely alkalommal az intézet 
énekkara énekszámokkal, Kele- 
men Béla tanár előadással, Denderle 

simnázium ifjusága Pázmány 

József tanár beszéddel, a diákok 
egy Pázmány korabeli jelentettel 
és egy Pázmány-tárgyu szindarab- 

bal szerepelnek. 
Az ünnepély végén pedig felolvassák 

a győztes novellát és verset. 
rtesüléseink szerint az ünnepsége- 

ken részt vesz az erdélyi katolikus egy- 
ház feje, 

Vorbuchner püspök és dr. Gyárfás 
Elemér szenátor is a katolikus 
egyházi közélet vezető személyei- 

vel egyetemben, 
akik másnap össze is ülnek, hogy meg- 
beszéljeék az egyházmegyei tanács gyü- 
lésének előkészitését, amelynek műüso- 
rán fontos egyházi és társadalmi kér- 
dések szerepelnek,. 



4. OLDAL 

zzssketmmeegguamokt 

Sulyos kimenetelü amtó- 
sázolás Aradomn 

(ARAD,.) Tegnap délután 4 óra tájban 
rendkivül sulyos kimenetelü gépkocsi 
gázolás történt Aradon, az állomás felé 
vezető Regele Ferdinand uton. Az 1160- 
as rendszámu bérautó, amely az állo- 
más felé haladt az uttest jobboldalán el 
gázolta Birta Demeter 56 éves uccasep- 
rőt, aki a gázolás következtében sulyos 
agyrázkódást és belső vérzést szenve- 
dett. Birtat életveszélyes állapotban 
kórházba szállitották, mig a szerencsét- 
lenség részleteinek tisztázása erdeké- 
ben a rendőrség nyomozást inditott. 
AAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAA 

Munkában a Földmüves 
sSzövetség Marosmesuében 
(MAROSVÁSÁRHELY-TG.-MURES.) 

Egyetlen napon három gazdakört ala- 
kitott Marosmegyében a Földmüves 
Szövetség agilis vezetősége. Ennek a 
páratlan ügybuzgalomnak felmérhe- 
tetlen hasznát fogja látni a nagyon is 
ráutalt gazdaközönség szerte a Nyárád 
völgyében. Mindhárom gazdakört An- 
ghi Balázs földmüvesszövetségi igazga- 
tó alakitotta meg, még pedig a legtelje- 
sebb siker jegyében. Szövérden délelőtt 
hatalmas érdeklődés mellett alakult 
életerős gazdakör 40 taggal, amelynek 
elnöke Kovács Lajos tanitó, alelnöke 
Császár Dénes, jegyzője pedig Barabás 
Viktor református lelkész lettek. Dél- 
után 4 órakor Szentgerlice alakitotta 
meg a maga erőteljes gazdakörét. Itt 
elnöknek választották Csupor Jenő ta- 
nitót, alelnöknek Kuti Károlyt, jegy- 
zőnek Csekme Ádám református lel- 
készt. A tagok létszáma itt is 40, akik 
közül 10 EGE-tag is. Este Szenthárom- 
ságon alakult meg a gazdakör. Bereczky 
Tibor elnök, Bereczky Sándor községi 
biró, valamint Kakasi Béla alelnökök 
és Magyari Sándor jegyző irányitása 

mellett. Belépett tagok száma 40, akik 
közül 25 EGE-tag. 
Az uj gazdakörök erőteljes lendületet 

fognak adni Nyárád völgye leghaszno- 
sabb termőterületeinek. 

Szerencsés 
sorsjeáyet 

a XV. sorsjáték Lső 
osztályára csak a Es 

HERESCU és FLORESCU 
sorsjegyiroda cluji fiókjánál 

feei clul, p. umrii i 
Mussolini ielavatta az olasz 

aviatika városát 
(RÓMA.) Mussolini a napokban fel- 

avatta a Celis hegy tövében épült Gui- 
donia várost, amely az olasz aviatika 
székhelye lesz. Itt lakik a légihaderő ró- 
mai körzetének legtöbb tisztje, s itt van 
az uj pilótatiszti iskola, valamint a re- 
pülésügyi kisérleti intézet is. A pilóta- 
városnak saját városháza és temploma 
van. A város felavatása a kormány tag- 
jai és a hatóságok képviselői jelenlété- 
ben ment végbe. A városháza tornyát 
diszitő liktori kötegre ágyudörgés és 
géppuskaropogás közben huzták fel Gui 
donia lobogóját. 

Prima alpacca evőeszk 

óestet 

(BUCURESTI.) A központi biróbizottság 
nemrégiben törölte a szövetségi játékve- 
zetők sorából Oravetz temesvári futball- 
birót azon a cimen, hogy nem birja a ro- 
mán nyelvet és ezért nem vezethet mér- 
kőzéseket. 

Oravetz, aki az ország egyik legképzet- 
tebb játékvezetője és hires sportember, 
nem nyugodott meg a központi biróbizott- 
ság döntésébe, panaszával egyenesen a 

Tavasszal dől el: hi lesz 
az őszi bajnok a Nemzeti 

Bajnoksásban 
(BUCURESTI.) A labdarugó szövetség 

tegnapesti ülésén a román válogatott csa- 
pat Egyiptom elleni világbajnoki mérkő- 
zésére való tekintettel tavaszra halasz- 
totta a december 5-ére kitüzött bajnoki 
meccseket. Minthogy a bajnokjelölt csapa- 
tok utolsó mérkőzései tavaszra marad- 
nak, az őszi bajnokság kérdése csak a jövő 
év elején dől el. 

Mész a román válosatott 
egyiptomi utimüsora 

(BUCURESTL) A labdarugó szövetség- 
ben elkészültek a román válogatott lab- 
darugócsapat egyiptomi uti müsorával: 

Indulás: november 29-én. 
Érkezés Kairóba: december 5-én. 
Világbajnoki selejtező Egyiptommal: 

december 10-én. 
A csapat a mérkőzés után hazafelé in- 

dul és december 19-én Athénben Görög- 
ország válogatottjával mérkőzik meg. 

Misorsolták a közép 
C. lida hátralévő öszi 

mérközéselt 
(BUCURESTI.) A labdarugó szövetség 

tegnapesti ülésén kisorsolta a közép C-liga 
hátralevő mérkőzéseit. A sorsolás a kö- 
vetkező párositást eredményezte: 
November 14-én: Marosvásárhelyen: 

Monopol-Astra, Nagyszebenben: CS Mu- 
res-SSS, Medgyesen: Sparta-Klinger, 
Segesváron: Geamul-Acuila CFR. 

November 21-én: Talmácson: Klinger- 
Fraternitas, Marosvásárhelyen: CS Blaj- 
Monopol, Brassóban: 

Dicsősezntmártonban: Aauila CFR-Patria, 
Medgyesen: SSS-Nitrometan. 

November 28-án: Segesváron: Monopol 
-Aguila CFR, Sepsiszentgyörgyön: Patria 
-Kilinger. 

Angha részívesz a világ- 
bajnoksádohon 

(PARIS) A világbajnokság intéző bi- 
zottsága bizonyosra veszi, hogy Anglia is 
résztvesz az 1938. évi futballvilágbajnok- 
ságokon. Anglia részvétele nagyban emel- 
né a párisi világbajnokság jelentőségét. 

Győrni akarnak 
a svájciak öudapcsten! 
(ZÜRICH.) A magyarok ellen készülő 

svájci válogatott nagy önbiazlommal és 
reménykedéssel készül a budapesti mér- 
kőzésre. Győzni akarnak a magyar tizen- 
egy ellen. A csapat vezetője, Kleiner Er- 
vin igy nyilatkozott csapatáról: 

- Nagyon jónak tartom a svájci együt- 
test. Önbizalom is van a csapatban. Ez a 
csapat olyan erős lélekben, hogy még a 
budapesti huj-huj-hajrá! is biztató hatás- 
sal lesz rá. A magyarok is csak vizzel 

Kun Mátyás Fia R. T. 
Glu), Calaa Marechal Poch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
acéldrakban, ldfezerészetbem, Dborofuva-kö- 
szörülésben, orvos! müszerek javiiásában. 

özxök feltünő olcsó áron. 

főznek még akkor is, ha az a főzővizük 

felséglolyamodványt intéze 
vizséás temesvári futballisía! 

de 

CsS Mures-Astra 

mn 

ű a Mirályhoz a nyelv- 

királyhoz fordult. Felségfolyamodványt 
szerkesztett és elküldte Károly királyhoz, 
mint a sport legfőbb védnökéhez és ügyé- 
ben a legmagasabb közbenjárását kérte 
Ötelségétől. 
Sportkörökben érthetően nagy érdeklő- 

déssel tekintenek, milyen álláspontot fog- 
lal el az uralkodó a nyelvvizsgás kisebb- 
ségi futballbiró ügyében. 

sokszor a forrásig buzog. Hogy nálunk is 
van ilyen forrásban lévő viz, azt megmu- 
tattuk Genfben, az olaszok ellen. 

Százszoros válogatott. Hannes Sobeck, 
az ismert berlini futballista vasárnap a 
Berlin-Hamburg válogatott mérkőzésen 
századszor szerepelt a német főváros csa- 
patában. Ritka rekord! 
Félszázados fennállását ünnepli a jövő 

évben a budapesti MTK, Magyarország 
legrégibb sportegyesülete. A jubileum al- 
kalmából nagyszabásu sportünnepségeket 
rendeznek. 

Teke-sport 
Móricz Béla, a szövetség nagyérdemü 

alelnöke - sajnos - még mindig beteg. 
A református kórházban fekszik, ahol 
jobblábát kétszer is megoperálták. A 
kórház orvosai, élén dr. Péterffy igazga- 
tóval, a leglelkiismeretesebb ápolásban és 
gyógykezelésben részesitik és remény van 
arra, hogy a népszerü sportvezér, akit 
naponként tömegesen látogatnak meg és 
az ország minden részéről elhalmoznak 
aggódó és gyógyulást kivánó levelekkel 
- rövidesen talpra állhat. - Jellemző 

- Kisebbségi egyezmény. Németor- 
szág és Lengyelország kisebbségi egyez- 
ményt kötöttek. Ez a megegyezés csak 
ujabb bizonysága annak, hogy kényes 
és sulyos kérdéseket is meglehet békés 
uton oldani, ha a felek akarják. Mert 
ebben a megállapodásban sok olyan 
irányelvet szögeztek le, amelyeket érde 
mes volna az európai közel félszázmil- 
liós kisebbségek lelki megbékitésére 
egyetemesen és mindenütt alkalmazni, 
ahol csak kisebbségek vannak. Olyan 
pontokat foglal magában ez a megál- 
lapodás a nyelv szabad használatára, a 
kulturális, iskolai és vallási intézmé- 
nyek önkormányzatára, atemplomi és 
egyházközségi szervezetek zavartalan 
müködésének biztositására vonatkozóan, 
valamint arra nézve, hogy az egyenjo- 
gu állampolgárok nemzetisége nem le- 
het akadály az állás, a közhivatalok és 
állami munkakörök betöltésénél, ame- 
lyek megoldhatatlan gordiusi csomónak 
látszó problémákat, a segiteni akarás 
őszinteségével vágnak ketté és ezzel 
egyben okosan meg is oldana. Hiszen 
itt is áll a régi igazság: Legjobb az 
egyenes ut és legkönnyebb megoldás az 
őszinte és nyilt segiteni-akarás. Beleha. 
tolni a kérdés lényegébe és igy találni 
meg a legmegfelelőbb formulát. Téve- 
dés lenne ugyanis azt hinni, hogy a 
kisebbségi kérdés megoldhatatlan. Mint 
minden probléma, ez is megoldható - 
kölcsönös engedékenységgel, belátással 
és megértéssel. Bizonyos, hogy a német- 
lengyel kisebbségi megállapodás még 
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Móricz Béla spertszeretetére, hogy beteg 
ágyában is naponként tájékoztatja magát l 
a tekesport eseményeiről és most is miko, 
teljes nyugalomra lenne szüksége, 
náccsal, utmutatással látja el a hozzáto,. 
duló sportolókat. 

A Turul TT november 15-től a Modern, 
pályára tette át játékestélyeit. 
A kolozsvári kerület elnöksége felhivja 

a kerület összes leigazolt játékosait, ho 
sürgősen jelentkezzenek naponként dél- 
után 5-8 órák között a kerület hivatalo, 
helyiségében (Str. Memorandului 8.) 
Öfelségének küldendő hódoló irat aláirás, 
végett. 

zancerezoosooozmssomolottom 

GEE 
SZOMBAT, november 13. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, Lemezek. 14,10: Hirek. 
14,25: Román lemezek. 15: Előadás. 17. 
Strajer-ek órája. 18: Lemezek. 19: Felol- 
vasás. 19,15: Szórakoztató zene. 20,15: Fel- 
olvasás. 20.35: Helta Aida énekel. 21,15. 

Táncest. 22,30: Hirek. 22,45: Vendéglői zene 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
13,05: Szalonzene. 13,30: Hirek. 14,30: Le- 
mezek. 15,40: Hirek. 17,15: Harsányi Gizi 
meséje. 17,45: Hirek. 18: Mit üzen a rádió, 
18,30: Cigányzene. 19,35: Hangképek a hol- 
landiai jamboreeről, a cserkészegyüttes. - 

20,25: Fischer Annie zongorázik. 21: A vén 
bakkancsos és a fia a huszár, népszinmü 
22,45: Hirek. 23,10: Kávéházi zene. 24,10. 
Jazz zene. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 18,50: Mezőgazdasági félóra, 
19,30: Hanglemezek. 20.35: Katonazene. - 
22,05: Hirek. 

Bécs. 12,30: Zene. 16,15: Mandolin zene. 
17,20: Lemezek. 18,35: Népdalok. 20: Férfi 
dalegylet. 23,25: Tánczene. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 17: Dalos, ze- 
nés délután. 19: Szalonötös. 23,30: Tánczene 
Varsó. 7,40: Lemezek. 12,40: Lemezek. 

13,05: Déli zene, fuvószenekar. 21: Könnyü 
és tánczene dalokkal. 23,15: Tánclemeezk. 

Divatlapok 
ruha, kabát, kalap, fehérnemü, cipő alkalmi kézimunka, gyer- 
mek, kötött, valamint férfiszabók számára fall, zseb és al- 
bum-alaku apok rendkivüli nagy választlékban a legolcsóbbtól 
egész a divatházak bemutató albumáig mind kaphatók 

CULTURA 
hirlapiroda clul, Str. Memorandulul No. 4. (az udvarban.) 

nem jelent eszményi és végleges megol- 
dást. De a jelenlegi helyzetben olyan 
példa, amelyet érdemes követni, min- 
den kisebbséggel rendelkező országnak, 
de nemcsak követni, hanem betartani 
is érdemes. Illetve, ha egy ilyen meg- 
állapodást aláirtak, azt betartani be- 
csületbeli kötelesség. Kötelesség a betar 
tása és szerfelett kivánatos példa a kö- 
vetése, (t.) 

Felhivás 
olvasóinkhoz! 

Tisztelettel felkérjük, illetve felhivjuk 
olvasóinkat, hogy azok, akik lapunkat 
példányonkint vásárolva ugyan, de heten- 
ként utólag fizetik, hogy egy hétre járó 
példányok árait a hét végén, legké- 
sőbb szombaton lapelárusitóinkna 
kezéhez egy összegben kifizetni szives- 

kedjenek. Lapárusaink ugyanis legkésőbb 
a hét végén tartoznak a kiadóhivatalnak 
pontosan elszámolni s igy egyes vevőin 

részéről történő esetleges késedelmeskedés 
csak kiadóhivatalunknak okozhat fennaka 
dást, illetve lapárusainknak kellemetlen- 

séget. Ezért kérjük tehát a hetenkénti 
pontos fizetéseket abban a reményben 
hogy közönségünk megérti, miszerint ő 
szegény és a mindennapi élettel küzköd 
lapárusitóink nem birnak hetenként je 
lentős összeget hitelezni, de kiadóhivata 
lunknak sem áll ez módjában. 

zenő 

A „JOESTET!" kiadóhivatal 
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Regényesen asszonyi élet eddigi sza- 

kasza fejeződött be, hogy más irányban 

tovább folytatódjék. Bognár Marika 

élete a legkülönösebbek egyike. 
A magyar pusztától az olasz herce- 

gi kastélyig ivelt ez az élet, 
hogy aztán megint a szegényes polgári 
lehetőségekig hajoljon vissza. 

Az eleven áru 

- Tizesztendős koromban mint ele- 
ven árut Európába szállitottak - be- 
széli Bognár Marika Jean Courthis fran 
cia ujságirónak, egy párisi szálloda hall 
jában, - hogy azután, mint Ayello 
hercegnője, de 
koldusszegényen ujra visszatérjek 

szülőföldemre. 
Bognár Marika, Avyello hercegnője 

gyönyörü asszony. Nyulánk, magas ter- 
metü, haja hollófekete, villogó szemei 
életörömről és magas intelligenciáról 
tanuskodnak. Olyan, mint egy divatos 
filmsztár, aki azonban a saját életregé- 
nyét játszotta végig. 
- Az egész életem menekülés volt - 

beszélte tovább és most végérvényesen 
hátat akarok forditani Európának, hogy 
uj életet kezdhessek. Még ma utnak in- 
dulok és holnap korán reggel hajóra 
szállok. El akarok felejteni mindent, 
amit eddig átéltem. 

Halkan, akadozva beszéli tovább éle- 
te folyását. Az édesapja: Bognár Mi- 
hály magyar származásu földmüves an- 
nakidején az északamerikai Egyesült 
Államok Texas államában telepedett le 
Marika itt született. 
10 esztendős, amikor az édesanyja meg- 
halt. S miután apja egy távoli telepen 
gazdálkodott, elhatározta, hogy magyar 
országi rokonaihoz küldi haza leányát. 
Hajóra ültette és - amint a hercegnő 
beszéli 

eleven áruként adta fel egy Debre- 
cen közeli pusztán lakó nővére ci- 

mére. 

Nagynénje szeretettel fogadta a kis ár- 
vát. Marika az esztendők során csoda- 
szép hajadonná serdült. A környék le- 
gényei rajongtak értee Nagy gazdák 
fiai versenyeztek a kezéért, de ő halla- 
ni sem akart róluk, mert a szivét már 
más valakinek ajándékozta. A gyönyö- 
rü pusztaszépség ugyanis valahogy ösz- 
szetalálkozott gróf Majláth Istvánnal, 
egy dusgazdag mágnás fiával. A fiatal 
gróf szerelemre gyulladt az egyszerü 
parasztleány iránt, de nem vehette el 
feleségül, mert édesapja ellentmondott 
a házassági tervnek. 

Nem sokkal később kitört a nagy há- 
boru, Majláth grófnak be kellett vo- 
nulni és a harctérre menni. De a lövész- 
árokban sem tudta elfelejteni a puszta 
legszebb leányát. Izzó hangu szerelmes 
levelek jöttek-mentek. Egyszer aztán 
elmaradtak a levelek. Hire futott, hogy 
a szép Bognár Marika nyomtalanul el- 
tünt. Nagynénje jelentést tett a csend- 
orségen és a hatósági közegek széleskö- 
rü nyomozást inditottak, hogy előkerit- 
ek a szép fiatal leányt. De fáradozá- 
suk sikertelen maradt. 
Egy szép napon aztán Majláth István 

erófot nagy meglepetés érte a fronton. 
Joncok jöttek s közöttük 
egy fiatal gyerekarcu tizedesben 
Aismert szerelmesére: Bognár Ma- 

Ad rikára. 
agglog kitudódott és a gróf fölöttes pa 
zel Snoka abban a hiszemben, hogy kö 
tél, okonról van szó, gondoskodott 
bori kogy a leány egy frontmögötti tá- 

órházban mint ápolónő alkalma- 2 Th 
aet faláljon. Ugy látszik István grófnak 
ja szirdár sikerült meglágyitani édesap- 
zett a ét, mert az öreg mágnás beleegye 

házasságukba. 
Válás után 

A puszta legszebb leánya 

Nem volt egész 

Váratlan találkozás 

állomáshoz ért. A világháboru befeje- 
zése után ugyanis Amerikából levél 
jött az édesapjától, amelyben arról ér- 
tesiti, hogy 

kicsi farmján dus petróleum for- 
rásokat találtak, ugy, hogy egészen 

rövid idő alatt milliomos lett. 
Leveléhez mindjárt nagyobb összegről 
szóló csekket is mellékelit. Csak azt 
kérte, hogy Marika jöjjön vissza hozza 
Amerikába. Majláth gróf nem akart be- 
legyezni ebbe. A házastársak között el- 
lentétek támadtak, amelyek végül is 
annyira kiéleződtek, hogy 

válásra került a sor. 

Ayello hercegnője 

A fiatalasszony visszatért Ameriká- 
ba. Rövid ott tartózkodása után azonban 
megint Európába jött, itt a világtürdők 
és nagyvárosok legelőkelőbb társaságá- 
ban csakhamar hangadó szerepet ját- 
szott. A fiatal elvált grófnőt valósággal 
körülrajongták a férfiak. Választhatott 
dusgazdag amerikai milliárdos fiak, 

HMelyi cim: 

lósstet- 

pusztal magyar parasztlány, 
aki olasz herceánő ltit 
BDognár Marika regénues élete 

vagy főnemesi rangu férfiak között. 
Bognár Marika Ayello herceg kezét 

fogadta el. 

Az ősrégi hercegi család azonban nem 
látta sziívesen a kalandos életü fiatal- 
asszonyt. Surlódások támadtak, ame- 
lyek végül másodszor is váláshoz vezet- 
tek. 

ira szegénysorban 

Bognár Marikát a balsors üldözte. 
Édesapja meghalt, de előzőleg el- 
vesztette könnyenszerzett vagyonát. 

Ayello hercegnője ujra szegénysorba 
került.: 
- Európában nincs többé szerencsém 
- fejezte be elbeszélését - annál is 
inkább el kell távoznom innen, mert 
egy régi kérőm, akit kikosaraztam, 

halálos bosszut esküdött ellenem. 
Az életemről van szó. 

Visszamegyek Amerikába, hogy ott is- 
meretlenül, két kezem munkájával uj 
életet kezdjek. 
Eddig tartott Bognár Marika elbeszé- 

lése. Ha valóban igy is történt minden, 
élete egyike a legregényesebbeknek.. 
Dehát könnyen meglehet, hogy mindez 
csak szép szó és a gyönyörü fiatal asz- 
szony mesét mondott. Európa nagyvá- 
rosaiban ugyanis manapság éppen elég 
női és férfi kalandor éli a maga külö- 
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SORSJEGYARUDANAL. A 15. sorsjáték ! 
huzász NOVEMBER 15.-én 

Banca de Credii Comercial Clui, P. Uniril 20. szám. 

nös életét... 

vV 

ez az áruda a já- 

tékosok hatalmas töme- 

gét tette szerencséssé. 

TEGYEN ON IS EGY 
PROBAT és meg fog 

győződni. 

VÁSÁROLJON 
SORSJEGYET az 

osztályának a 

(NEWYORK.) Több izben adott már 
hirt asajtó arról, hogy Amerikában az 
utóbbi időben szinte járványszerü mó. 
don terjedtek el a gyermekházasságok. 
Most egy ilyen gyermekházasságnak 
válóperéről számolnak be az amerikai 
lapok, amelyeknek az az érdekessége, 
hogy 

a fiatalasszony, aki mindössze 16 
éves és máris ikreknek az édes- 
anyja, megcsalta a férjét, 
amiért az amerikai törvények ér- 

telmében büntetés jár. 
Rose Bruckner két évvel ezelőtt, 14 

éves korában férjhez ment egy 23 éves 
newarki 

évvel ezelőtt, tehát 15 éves korában, 
ikreknek adott életet, Egyideig boldo- 
gan élt a kis család, az elmult napok- 
ban azonban a férj váratlanul elköltö- 
zött otthonából és váló keresetet adott 

s 
tarolmi boldogságuk azonban nem 

sokáig. Bognár Marika élete ujl 

be a fiatalasszony ellen, hütlenség ci- 
mén, Válókeresetében előadta, hogy egy 
izben, amikor váratlanul hazatért, az 

magánhivatalnokhoz és egy 

Javitóintézetbe került a 15 éves 
hüten asszony, aki Ikrek anyja 

asszonnyal bezárkózva egy fértit talált 
a lakásban. 
A brióság, miután az asszony töredel- 

mesen beismerte hütlenségét, kimon- 
dotta a válást, egyben sulyos büntetést 
mért az asszonyra házasságtörés cimén. 
Javitóintézetbe utalta. 
A mindössze 16 éves Rose most 

már javitóintézetben van. 
Magas, nyulánk alakja érett asszony 
benyomását kelti. A válóper utolsó tár- 
gyalásán már a javitóintézet gondnok- 
nőjével együtt jelent meg. 
A birói itélet szerint az ikrek édes- 
anyja 21 éves koráig a javitóintó- 

zetben fogja „megtanulni", 
hogy milyennek kell lenni egy hü asz- 
szonynak. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
- Lirai költőből külügyi segédmi- 

niszter. Belgrádból jelentik: A hivata- 
los lap közlése szerint dr. Andrics Ivot 
a neves szerb lirai költőt külügyi segéd. 
miniszterré nevezték ki. 

5. OLDA 

Merev nyak 

Gondoskodjon azonnal 
erről az orvosságról! 

Hogy azonnal megszabaduljon a merev 
nyaktól - kenje be Sloans-szal. Ne dör- 
zsölje be! E csodás készitmény gyógyitó 
hatása Ön helyett dolgozik. Táplálja a 
fájó szöveteket friss és tiszta vérrel, ami 
eltünteti a daganotot, megszünteti a fáj- 
dalmat. 

Minden gyógyszertárban és drogériában 
kapható. Nagy üveg 60, kis üveg 35 lej. 

SIOANS LINIMENT 
megszünteti a fájdalmakat! 

Két halálos kimenetelü 
vasuil szerencsétlenség 

24 óra alatt 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Erdélyben a 

legutóbbi 24 óra alatt két halálos sze- 
rencsétlenség is történt. A Marosme- 
gyében levő Cetatea község közelében 
a 107-es számu őrháznál a vasuti sine- 
ken egy férfi holttestét találták, ame- 
lyet a vonat kerekei borzalmas módon 
összeroncsoltak. A hatósági vizsgálat 
során megállapitást nyert, hogy a ha- 
lott Bálint László Remete községbe való 
18 éves falusi gazdálkodófiu. Hogy Bá- 
lint László öngyilkos lett-e, vagy sze- 
rencsétlenség áldozata, azt a folyamat- 
ban levő vizsgálat még nem tudta ki- 
deriteni. A másik halálos vasuti szeren- 
csétlenség a biharmegyei Diószeg állo- 
másán történt, ahol Sosmann Láár vas- 
uti raktárnok két vasuti kocsi ütközője 
közé került, amelyek a szerencsétlen 
embert halálra roncsolták. A szerencsét- 
lenség ügyében a hatóságok folytatják 
a vizsgálatot. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

/ 

- Ötéves fennállását és zászlószentelését 
ünnepelte a „Favorit" tekéző társaság. A 
napokban zajlott le a cluji katedrálisban 
a „Favorit" tekéző társaság zászlójának 
felszentelése, amely után nagyszabásu ver- 

seny volt a Szabó-féle pályán 3 értékes 
dijért. Az első dijat „Zsinór" csapata 127 

ponttal, a másodikat Vasöntőde 122 pont- 
tal, a harmadikat pedig a „Palma" csa- 
pata nyerte 117 ponttal. A verseny érdekes 
epizódja, amikor Pogaceanu (MAC) kö- 
vetkezett a dobásban, maga mellé rendel- 

te a cigányokat és jó talpalávalót rendelt. 
Mindjárt jobban is ment a dobás. Micu, a 
„Favorit" lelkes elnöke szép beszéd kisé- 
retében osztotta ki a dijakat a nyertesek- 
nek, buzditva őket továbbra is e nemes 
versenyre és köszönetet mondott a verse- 

nyen résztvevő 13 csapatnak, hogy rész- 
vételükkel előmozditották a sikert. Ugy- 

szintén köszönetet mondott a „Favorit" 

vezetőségének, u. m. Felházi alapitó tag, 
Gyáni titkár, Sipos pénztáros,s Demeter 

csapatkapitány, Foksz és Soós ellenőrök- 
nek és kérte őket, hogy mindig olyan lel- 
kesedéssel álljanak mellette, mint most 

tették. A „Zsinór" egyesület nevében Ko- 

vács József, a Vasöntőde részéről Kovács 
Sándor, a „Palma" nevében Terkál Béla 

elnökök méltatták a verseny jelentőségét 
és összetartást kivántak a csapatoknak. 

Szilágyi Margitka, a „Sport" egyesület ne- 

vében szép selyem zászlót nyujtott át Mi- 
cu elnöknek, e felirással: „Összetartás és 
Győzelem"-re buzdit. Ezután kezdődött el 
a bankett, melyen sok felköszöntés hang- 
zott el és amely bankett tánccal egybe- 
kötve a reggeli órákban ért véget a leg- 

i jobb hangulatban. 
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LEVELEZÉES 
ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 

szek. akarékossági könyvecskere kiszol- 

gálok. Rosner, cal. Regele Ferdinand 114. 

; (VT1693) 

HULLÁMOS VILLANYONDOLÁ- 
LAS 150 LEJ. Viz-, vasondolálások, 
hajfestés, női hajvágás, manikür le- 
szállitott áron. NIZZA, C. R. Ferdi- 
nand 30 és Baritiu sarok. Gyógy- 

szertár mellett. 

FŐISKOLAI hallgató szórakozó partner- 
nőt keres. „Érdek nélkül"-i jeligére a lap 
kiadóhivatalába. (5305) 

REMÉNY jeligére levél van a kiadóban. 

KÖZEPKORU müvelt iparos, keresi há- 
céljából azon finomlelkü hölgy 

ismeretségét, kinek 60--80 ezer lej hozo- 
mánya van. Leveleket „Nyugalmas ott- 
hon" jelligére a kiadóba kérek. (5351) 

AnAsvereE 
ÜZLETHELYISÉGGEL és komfortos la- 

kással biró ház eladó. Str. Remus 17. 
(4997) 

SZALONGARNITURA eladó. Str. 
Stroescu, 16. (5135) 

NOI télikabát olcson eladó Piata Unirti 
11. II. em. 2. (P 5786) 

ELADÓ 300 literes érc üst. Str. G. Lá- 
zár 25. (ö178) 
KOMPLETT keményfa háló eladó. Str. 
Regina Maria 24. (5229) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat, minden- 
féle ócska dolgokat veszek és eladok. Grün 
teld. Str. Dubálarior 10. (4233) 

KISEBE, nagyobb ládák eladók. Str. 
Berde 3. I. em. (1776) 

JOKARBAN levő 2 ruhaszekrény, kerek- 
asztal, 4 szék, női iróasztal olcsón eladó. 
Str. Preotul Opris 9. Bőrgyári strekken 
innen. (5297) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
re! néj, férti és. gyermekcipőket 

Memorandului 25 

0 

vállalatnál. elélees ceni 

VESZEK egyszemélyes, ruha- és fehér- 
nemü rekeszes szekrényt. Ajánlatokat Str. 
Bálcescu 15. A. udvari lakás kérek. (5303) 

ELADÓ jókarban lévő mély gyermek- 
kocsi Str. Horea No. 59a. (5326) 

ELADÓ finomkivitelü kombinált szek- 
rények, hálók, modern fotelek, recamiék, 
1nuasztalos. Fr. David 3. (5324) 

ELADÓ butorok. Str. Regina Maria 30. 
Megtekinthető délelőtt 10-12. délután 

6. (5323) 

ELADÓ konyha berendezés, fehér szek- 
réeny, fehér vaságy és különböző tárgyak. 

Cal. Reg. Ferdinand 55. Hillinger (5318) 

ZONGORA modern kereszthuros, marka 
Saunberger Gloss. azannal eladó. Bachner. 

4 

. Duca 6. (5316) 

KISEBE füszer berendezés helyszüke 
miatt olcsón eladó. Str. Baritiu 12 (5270) 

PARADICSOMOT, ugorkát, vizest, ece- 
test megvételre keresek. Str. Iuliu Maniu 
1 Bütfe. (5315) 

HASZNAÁLT irógépet amerikai iróasztalt 
megvételre keresek. Lebovitsné Str. Ar- 
deleanu 3. (5311) 

UJ 
hu 

POLITUROS diófa ebédlőasztal, ki- 
tó és négy uj kárpitozott karosszék 

eladó Érdeklődni csak délelőtt fél 9 és fél 
Al között. Calea Regele Ferdinand á48. 
möldszint, ajtó 2. ; (52310) 

.KOMPLETT hálót jókarban veszek. Ci- 
met leadni a kiadóba „3000-4000" jeligére. 

(5309) 
Huedin-Bánfíffyhunyad községben eladó 
az állomással szemben jómenetelü 14 he- 
lyiségből álló HOTEL-RESTAURANT. 
Korcsmajoggal együtt 60-80.000 lej havi 
torgalommal. Cim: Huedin Str. Gárii 26. 

(V 5307) 

HAZMHELY kerttel A. Muresan negyed- 
ben eladó. EÉrdeklődni Tárziu borbély- 
üzlet Piata Unirii 2. (5333) 

UJ mély gyermekkocsi eladó. Str. G. 
Poetas 260B2. (2838) 

ANTIK ágy és egy ágysodrony lábbal 
eladó. Str. Cogálceanu 6. Jobboldali eme- 
tet, ajtó 12z2z2 (5340) 
KOMPLETT schimbás ruha eladó Str. 

Bratianu 6. Ferkőéknél. (5341) 

TRAFIK forgalmas helyen családi okok 
miatt átadó. Cimeket „50 ezer" jeligére. 

....... (5342) 
EGY istálló ajtó, egy négyméteres létra 

"eladó. Str. Gen. Berthelot 25. (5343) 

EGY köris háló, egy fél náló és egy magy 
tükör eladó. Str. Motilor 69. (P 5845) 

ZONGORA kitünő karban eladó. Str. 
Florilor 15,,,,,.,.,. (Ps5839) 

ELADÓ gyönyörü barna női téli kabát. 
Str. Verde 2. (P 5840) 
FINOM női telikabát 40-es női, szürke- 

antilop cipő, dobkályha eladó. Str. Flori- 
lor. 13. (P 5838) 

SOK pénze megmarad, ha olcsóságá- 
ról közismert Kerekes porcelláncsar- 
nokban vásárol ajándékokat. Fi- 
gyelje kirakatunk árait! 

éíua 
OLcsOo ELADÁSOK: 3 és fél hold gyü- 
mölcsös 150.000 lej. Sétatér mellett uj 9 
százalékot jövedelmező ház 450 ezer. Tiszt- 
viselő telepen szép uj villa 350.000 és egy 
uj ház (6 szoba) 280 000 lej. Calea Regele 
Ferdinand 92. Ajtó 2. (P 5837) 

ELADÓŐ a városban levő kis uradalom: 
házas telek, szép nagy istálló, baromfi ud- 
var, nagy disznóol stb Értekezni C. Marec- 
hal Foch 4 sz. házmester. (P 5833) 

ELADÓK: Tükrök, szekrény, női iróasz- 
tal, gyapju pokróc. Calea Motilor 45. Há- 
tul. (P 5831) 
UJ sárga futókocsi olcsón eladó. Str. 

Marasesti 48. (5349) 

ALLASI Ais 
ROMAÁN nemzetiségü inteligens fiatal- 

ember aki a magyar és német nyelvet is 
birja ugy szóban, mint irásban, tisztviselői 
állást vagy ehez hasonló állást elvállal 
azonnal is. Szives megkeresést a kiadóba 
„Román" jeligére. (5319) 

FŐISKOLAI hallgató középiskolásokat 
tanit (számtan és fizika kivételével). Ér- 
deklődni Str. Marechal Foch 12. Kapusnál. 

(5212) 

ONAÁLLÓ butorfényezőnő állást keres. 
Str. Chintáului 21. (5397) 

IRODAI vagy pénztárnoknői állást keres 
irógépelni tudó, magyarul, írománul, néme- 
tül beszélő urilány. Cim a kiadóban. 

(P 5848) 
ETNIKAI román tisztviselő 12 eves 

könyvelői és adminisztrációs prazissal 
állást keres. „Jó referenciák" jeligére a 
kiadóba. (5230 

EGY FIÁTAL borbélysegéd, ki a női 
fodrászatban jártas állást keres. Cim a ki- 
adóban. .(5290) 

ALLAST KAPHAIT 
HÖLGYFODRÁSZI keresek. perfekt 

munkást, ki iparra jogosult. Cimeket: Meg 
bizható az üzletvezetésben is" jeligére a 
kiadóba kérünk. (4275) 

JOLFÖZŐ szakácsnőt november 15-re 
felveszünk. Str. Gen. Poetas 5. (5175) 

BEJÁRŐNŐÖ, főzni tudó, felvétetik. Str. 
Iloan Ursu 3. (Grigorescu 94 és 96 közötti 
ucca. Jelentkezni lehet déli és esti órák- 
ban (5243) 

KIFUTŐFIU felvétetik. Rubberit. Me- 
morandului 6. udvarban. (5244) 

KÖTEÉLVERŐÖSEGÉDET, nőtlent keresek 
spárga szakmában jártast. Hirsch gyógy- 
szerész, Cal. Marechal Foch 50. I. (5258) 

CUKRÁSZSEGÉD felvétetik Cal. Mo- 
tilor 84. sz. (5278) 

TAKARITONÖT keresek. jelentkezni Str. 
Gojdu 8. álsó csengő. (5283) 

ÜGVYES leányokat könnyü kézimunkára 
felvesz. Cal. Maresal Foch 1. ékszerüzlet. 

DEUTSCHES Kinderfraulein die im 
Haushalt mithilft, zu einem Kinde gesucht. 
Dr. Simion. Str. Iluliu Maniu 24. (5306) 
KERESKEDELMI vállalat keres román 

tisztviselőnőt, aki a gépiráson kivül néme- 
tül, vagy magyarul tud, Jelentkezni lehet 
Cal. Regele Ferdinand 30. II. emelet (5828) 

SZOBALÁNYT és szakácsnét keresek 
november 15-re jelentkezni este 7-8 óra- 

kor. Str. Máloasá 7. (5239) 

GYAKORNOKOT szép irással és per- 
fekt román nyelvismerettel felvesz keres- 
kedelmi vállalat. Jelige: „Ambicózus 
gyakornok. (5314) 

ÜGYES, románul tudó kocsist felvesz 
november 15-re „Cristal". Str. Moldovei 

TANULÓ FIUT fizetéssel felvesz „Unió,, 
Gőzfestőde: Str. Bucovina 32. (5332) 

AUTÓ karosszéria, lakatos és bádogos 
tanulót felveszek. Str. Regele Carol II. 75. 

(5301) 

GYERMEK SZERE1Ő mindenest keresek. 
Puld 3 mtr. eladó. Bonboneria Grill Str. 
Regina Maria 48. 

MUNKASLÁNYOKAT felveszünk, je- 
dentkezni Piata Carolina 2. (P 5841) 

GYAKORLOIT csomagoló munkásokat 
felvesz Legmann-csokoládégyár. Calea 
Regele Ferdinand 862 (5350) 

KULÖNFÉLEK 
150-200 EZER leji készpénzt komoly 

vállalatta vagy jobb trafikba befektaet- 
nék. Cim a kiadóban. . (T1706) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akade- 

miai es egyetemi anyagot is tanit Székely. 
ne, Str. luliu Maniu 4.. II emelet 3. ajto. 
JÓ HAZI KOSZT kapható Piata Cuza 

Voda d2. ajtó 1. Az udvarban. (5322) 

VARRÖGÉPET használatra keresek. Str. 
lorga 12. Házfelügyelő. (5320) 

BUTOR átformálások, egyszerübb háló- 
szobából kombinált szobára. Megtekint- 
hető átalakitások. Str. Memorandului 22. 

(P 5832) 

AKAR OLCSÓN VAÁSÁROLNI? Keresse 
fel az ujonnan nyilt népáruházat Str. Ba- 
ritiu 12. Nagy választék. Rózsás flanellek. 
Diftin, selyem és pamut barchet, piiama- 
anyagok vásznak és mindennemü ruházati 
cikkek meglepő 5 olcsó árban. (5269) 

KIADÓ LAKAÁS 
KÉT. vagy 3 szobás lakás mellékhelyi- 

ségekkel kiadó. Str. Episcop Ivan 43. (5265 

BELVÁROSBAN 3 fiatalember teljes el 
látást kaphat 1200 L., személyenként. Ren- 
des, tiszta lakásban. Cim a kiadóban. 

.(5298) 
GYARNAK, üzemnek, raktárnak és la- 

kásnak alkalmas helyiségek azonnal ki- 
adók. Str. Cernáuti 26. Telefon: 10-30. Uc- 
ca kövezve, autóbusz közlekedik. (5214) 

KÜLÖN telken szoba, konyha, speiz ki- 
adó. Maxim Covaciu 27 Értekezni 32. szám 
alatt. (5325) 
KIADÓ 3 személy részére butorozott 

szoba Cal. Regele Ferdinand 70. Füszer- 
üzlett. (5321) 

CSINOSAN BUTOROZOTT szoba 2 sze- 
mélyre fürdőszoba használattal kiadó. Str. 
Motilor No.38. 1. 122.. ((5317) 

KIADÓ lakás külön telken. Str. Felea- 
cului. 4. 

KIADÓ szép nagy világos szoba, alkal- 
mas szoba, konyhának. Str. Subdeal 12. 
Érdeklődni Str. Subdeal 8. (5263) 

EGY szoba konyha, vagy egy üres szoba 
"iadó. Cal. Reg. Ferd. 109. (5329 

KETTŐ SZOBA, konyha, kiadó, confort. 
rülön telek. Elköltözés miatt Str. Gari- 
láldi 1. Ért. Str. Fántánelei 42. (5331) 

BUTOROZOTT szoba olcsóért két nő ré- 
részére vagy teljes ellátás kaphat Cal. 
Maresal Foch 149. (5336) 

2 SZOBA irodának vagy, szobakonyhá- 
nak kiadó. Str. Motilor 16. (P 5842) 

KIADÓ Házaspárnak csinosan butoro- 
zott különbejáratu szoba, főzőkemencével. 
ötszáz lejért . Str. Cernauti 21. (5348) 
ELEGÁNSAN különbejáratu butorozott 

szoba, fürdőszobával kiadó Str. Duca 3. 
Félemelet. 4. (5353) 

LAKÁAST KERES 
KERESEK különbejáratu szobát két in- 

telligens urileánynak, teljes ellátással no- 
vember 15-ére. Str. Bisericá Ortodox 8. I. 
Etaije. (5256) 

KERESEK egy szoba, konyha komfortos 
lakást központban. Cim a kiadóhavatal- 
ban. (5275) 
GARZON LAKÁST dec. 1-ére keresek. 

Cimeket garzon jeligére kérek (5354) 

Uvvvvvv 
- Borzalmas ciklon pusztitott a 

Filippini-szigeteken. Manillai jelentés 
szerint a Filippini-szigeteken borzal- 
mas ciklon pusztitott. Többezer lakós 
fedél nélkül maradt, mert a házakat el- 
öntötte a viz. 10 halászbárka 20 em- 
berével eltünt, Számos bajbajutott hajó 
ról segélyjeleket adtak le. Luzon szi- 
getén a villanyáram a vezeték leszaka- 
dása folytán négy embert halálra suj- 
tott. 
- Borzalmas módon követett el ön- 

gyilkosságot a nyomorgó munkás. Bu- 
dapesti jelentés szerint tegnap Rákos- 
palotán Majoros Péter 48 éves három- 
gyermekes munkás borzalmas módon 
követett el öngyilkosságot. Drótot kö- 
tött dereka közé és azt feldobta a ma- 
gasfeszültségü villamosvezetékre. Az 
áram ruháját meggyujtotta, ugy, hogy 
Majoros üvöltve fetrengett a földön 
mindaddig, amig a drótot el tudták 
vágni. Kórházbaszállitása közben sé- 
rüléseibe belebalt 

(P 5843) 

(5308) 

törtök fél 9: 3:1 a szerelem 
(12-edszer. 

Péntek fél 9: Sárgapitykés közlegény. . 
délyi Mihály nagysikerű operett-ü 

a, nagyszabásu, teljesen uj k. 
állitásban. Rendező: Gróf László v.. 

zényel: Schreiber Alajos. Diszletek. 
Rajnai Sándor és Kudelász Károly. 
Táncok: Tebán János. Főszereplők. 
Solyme Magda, Ürmössy Magda 
Sándor Stefi, Bázsa Éva, Jenei János 
Tompa Sándor, Csóka fózsef, Fülön 
sándor, Homm Pál, Csengeri Aladár, 
Premier berlet 12. szám. 

Szombat déelután a: Meseáruház. 
helyárakkal.) 

Este 9. Sárgapitykés 
béerlet 12. szám.) 

Vasárnap délután 2 Urilány szobát keres, 
(Olcsó helyárakkal.) 

Délután 6: Sárgapitykés közlegény. 
Este 9: Sárgapitykes közlegeny. 
Hétfő fél 9. Sárgapitykés közlegény 
Kedd fél 9: Saárganitykés közlegény. 

A holozsvári Román ODpcra 
műsora 

Péntek, november 12: Három a kislány. 
Vasárnap, november 14: (matiné.) Három 

a kislány. 

Hétfő, november 15: Enescu hegedühany. 
versenye. 

Szerda, november 17: Faust és Valpurgi 
éjszakák. (A. Tripon tenorista fellépé- 
sével). 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

xAi 

javár, 

(Olcsó 

közlegény. (Rende 

CAPITOL MOZGŐ: Premier! Benjamin 
Gigli. A világ legnagyobb tenorjának 
ez idei legnagyobb filmje: Öfensége 
Énekese. Müsor előtt: Paramount vi- 
lághiradó. 

EDISON: I. Én és a császár Charles Boyer 
Lilian Harvey. II. Tüzkereszt. Brigitte 
Horney, Willy Eichbergerrel III. Uj 
hiradó. Kezdete 3, 6, 9. Helyárak: 
10 és 15 lej. 

MUNKAÁS MOZGŐ: I. Regine. Társadalmi 
dráma fősz. Adolf Wohlbrück és Olga 
Tschechowa. II. Bengal tigris cirkusz 

filmdráma. Az évad legnagyobb 
filmje. Fősz. Barton Mac-Lane. III 
Journal. Helyárak: 10 és 14 és 5 lei. 
A vasárnapi előadásokra visszama- 
radni nem lehet. 

SELECT MOZGŐ: Nyilvánosság kizárva. 
Főszerepekben Sabin Peters, Petrovich 
Ivan és Olga Tschechova. 

URANIA MOZGŐ: Altalános közkivánatra 
Marlene Dietrich legszebb és legele- 
gánsabb filmje: AZ ANGYAL part- 
nere Herberth Marshall 

ROYAL MOZGŐ MUSORA: pPremier: 
„TROIKA a ífrancia filmgyár- 
tás diadala orosz millöben. Előtte uj 
Fox hiradó. Számozott jegyelővétel. 

- Lezuhant a Varsó-krakkói utas- 
szállitó repülőgép. Varsói jelentés sze- 
rint csütörtök délután Piasceno hely: 
ség közelében a Varsó-krakkói utasszál 
litó repülőgép kényszerleszállást akar 
végezni. A gép lezuhant utasai közül 
négyen meghaltak, haton pedig sulyó 
san megsebesültek. ; 
- A vizsgálat tisztázta a Rutha né 

met képviselő holttestén talált sérülé- 
sek kérdését. Prágából jelentik: Ruthá 
szudeta német képviselő holttestét fel 
boncolták. Megállapitották, hogy a hol 
testen talált sérülések azzal magya 
rázhatók, hogy amikor a börtönében 
felakasztva találták, mesterséges lég2e 
seket kiséreltek meg rajta. Ez alka- 
lommal következtek be a borda-sérülé 
sek s igy további vizsgálatra ninc 
szükség. t- 
- Meghalt a vonatmerénylő. Hat 

vanegy éves korában Budapesten me 
halt Raksányi Turóczi István nyugalm 7 
zott MÁV-tanács. Annak idején 6 
romániai előkelőség vonata ellen f0' 
bantásos merényletet követett e ben 
ezért 8 évet ült a romániai börtönök ra 

majd kiszabadulva Magyarország 
ment, ahol haláláig teljesen vissza 
nultan élt 



vi évfolyam, 1937. NOVEMBER 13. 

NAPTÁR: 1937. november 13. Szom- 
t-uj- bat. Róm. kath. Szaniszló. Prot. 
- Eugen. Ort. Sf. Ioan, Gura de aur 

Izr. 10. Kiszlev 5698. ; 

e vidéki előfizetési áraink: egész évre 
igda 450, fél évre 230, negyedévre 120, 
Anos, egy hónapra 40 lej. 

adár, i i 

ócsfét! ndes , 
sesss. ölh 

eres. cGYORS BOSSZU 
- Mondja, Juci kisasszony, van arra 

remény, hogy megtanul valaha engem 
szeretni? 
Z Soha, Fehér ur. 

, - Mindjárt gondolhattam volna. Ke- 
Ta yed már öreg ahhoz, hogy valami ujat 

tanulhasson... 
gy PÉNZT, VAGY ÉLETET 
árom - Pénzt, vagy életet! 

- Drága rabló ur, hagyjon nálam 
lang valami pénzt. Ha pénz nélkül megyek 

haza, a feleségem félholtra ver. 
- No és azt gondolja, hogy engem 
nem?.... 

AA - Ügyeletes gyégyszertárak. Novem- 
ber hó 6-án, szombaton estétől novem- 
ber 12-éig a következő -árvszertárak 

E teljesitenek éjjeli szolgálatot: Biró, P. 
Uniril;, Demeter Cornél, C Motilor; 
Apostol, C. Regele Ferdinand, Palóczy 

amin gyógyszertára, C. Marechal Foch. 
ának - Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
asége derülő járáskutató intézet jelentése: 
t vi- Kissé derülő égboltozat, szél, kisebb 

hőmérséklet emelkedés, később erősebb 
3oyer lehülés. 
igitte - Többezer pár különböző gyártmá- 
LUj nyu selyem és flohr harisnyák, Női és 
árak: leányka nadrágok. Selyem női fehérne- 

müek, gyermek patentharisnyák. Kez- 
jalmi tyük, berett-sapkák és mindenféle rö- 
Olga vidáruk dus választékban olcsón a „So- 
Kusz mes' áruház főposta baloldalán sze- 
yobb rezhetők be. ! 
1 - Uj királyi szárnysegéd. Mihail tá- 
lek bornokot kinevezték Öelsége első 

ama szárnysegédjeveee.e.. 
- A HADKIEGÉSZITŐ PARANCS- 

árva. NOKSÁG ÉRTESITÉSE. Helybeli had- 
ovice kiegészitő parancsnokság közérdekből 

annak közlésére kért fel bennünket, 
natra hogy az összes tartalékos altisztek kö- 
gele- telesek E. K. katonai igazolványukat 
art- láttamoztatni 55 éves korig bezárólaz. 

A rendelkezést a hadkiegészitő részéről 
mier: Barsan őrnagy irta alá. 
gyár- 
uj : nen 
l. Készit és elad önköltségi áron 
eoos minden versenyen felüli, tiszta 

gyapju, valódi homespun uri és 
utas- női divatszöveteket. 
sze- DOMBRIA sszál 
akar háziszövészet. Cluj, Str. Regina 
özül Maria 4 sz. Bejárat Strada Bra- 
ilyo- tianu 19. felől is. Ugyanitt örö- 

kösödési jog eladó és egy külön- 
né bejáratu szoba kiadó. 

rülé- ....... ! 

fel- Han andsbury lemondott a munkás- 
holt gérő lamenti csoportjának elnöksé- 
gyá- Landsbury, az angol munkáspárt 
ében menti csoportjának elnöke e tiszt- 
gzé- ágl lemondott, kijelentve, hogy to- 
ika- f tevékenységét kizárólag a paci- 
üle Mus gondolatának kivánja szentelni. 
incs Figy, i Figyelő" novemberi száma. A 

bel 6 független erdélyi revü novem- 
Hat- lem Száma változatos tartalommal je- 
neg- Réz e Közli a következő irásokat: 
ma 199, ndor az erdélyi helyzet, Európa 
egy Nyilt Vásárhely után, Halász Gábor: 
rob a Pek levelezőlap, Csendes beszélgetés 

és szaka ete Mihállyal, Sztojka László Éj- 
ben Mattya Eletkép), Bálint György; A 
ágra Ánaya, halála, Erdélyi sikerek, Arató 
av0 s, Varró Dezső: versek, Ingyen Mutatván ivatal yszámot szivesen küld a kiadó 

annyit beismer, hogy a büntény napján 

nemzeti keresztény párt tagja és annak 
hivatalos lapjában, a „Drumul Drept"- 
ben rendkivül sulyos támadásokat in- 

bel-dijakat irodalomban Roger Martin 

a Semmitőszék megsemmisitette, most 

„Joestet1 

Kedd estig bezárólag minden este és vasárnap délután 6 órakor is ERDÉLYI 
MIHALY legujabb, eddig több mint 175 előadást megért operettje: 

sSsársapitukés közlcsény 
Az utóbbi évek legnagyobb operettsikerel 
Gyönyörü kiállitás! Remek kosztümök! 

Vezényel: Schreiber Alajos 
Táncok: Tebán János 
Diszletek: 
Rajnai Sándor 
Kudelász Károly 

Főszereplők: 

sSslumosán Máscda 
Ormassy Ma da 
Sándar Steli 

fülép Sándor 
Réthelyi Ödön 
Bencs Hona 

A II. felvonás kabaréjának 
lenci János Szereplői: Perti Mimi, Bá- 
Tompa Sándor zsa Éva, Wojticzky Elvi- 

Rendező: Gróf László Csóka Józscei ra, Topán Lulu, Tebán Já- 
nos, a görlők és a szenzá- 

ciós Bacsenszky ikrek, 
Aktuális kuplékat énekel- 
nek: Solymosán Magda, 
Csóka Józsei. 

Alig jelentek meg az első hiradások 
arról, hogy Dela Lipinskaja, a hirneves 

lelőadómüvésznő egyetlen estére Ko- 
lozsvárra érkezik, máris olyan hatalmas 
érdeklődés nyilvánul meg az est iránt, 
hogy minden bizonnyal teljesen zsufolt 
ház fogja végighallgatni az ünnepelt 

(BUCURESTI.) A szülőgyilkos Sile 
Constantinescu diák bünperének tár- 
gyalását az esküdtszék tegnap is foly- 
tatta. Elsősorban is a bünpártolással 
vádolt Ada Solomon kihallgatására ke- 
vült sor, aki elmondotta, hogy Sile 
Constantineseun barátja volt, de fény- 
üző életét egy másik férfi gavallériája 
fedezte. Vallomása során sirni kezd és 

betoppant hozzá a fiatal diák, aki azt 

al, körözik és ezért menekülnie kell. 
Ő igy segédkezett a menekülésében. de 
továbbra is azt állitja, hogy a szü- 

Czopán filóri 

Dela Ilpninskaja 

mondotta, bogy baja van a katonaság- 

Kolozsváron 
müvésznőt. 
Külön érdekessége az estnek, hogy 

ezuttal Lipinskaja teljesen uj, itt még 
nem hallott műsorral lép a kolozsvári 
közönség elé. 
Jegyek a Magyar Szinház pénztárá- 

nál szombattól kezdve kaphatók. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Izgalmas lelenetek a szülögyilkos 
diák bünperének tárgyalásán 

Ez esetben ugyanis ő, aki szüleit na- 
gyon szereti, semmiképpen sem lett 
volna hajlandó a fiunak a szökésben 
segédkezni és a dolgokat eltitkolni, A 
tárgyalástvezető elnök rendelkezésére 
ezután 
behozzák az esküdtszék elé azokat 
a bádogedényeket, amelyeknek se- 

sgitségével akarta a fiatalember el- 
tüntetni szüleinek holttestét. A fia- 
talember azonban makacsul hall- 
gat és egyáltalán nem felel az el- 
nnnök kérdéseire. 

Ma még a tanu kihallgatásokat foly- 
tatják és azután kerül sor az ügyészi 

lők meggyilkolásáról semmit sem vádbeszédre. 
tudott. 

Heyelen idel!! 
A BOGYA FÉLE VENDEGLÖBEN. 
P. Mihal Viteazul 24 szám alatt. 
Kitünő konyha, enyedi fajborok, ol- 

csó és pontos kiszolgálás. Étlap sze- 
rinti menü 22 lej. Százalék nélküli 
kiszolgálás. Minden szombaton este 
disznótor és vargabéles. Minden 

eeste cigányzene. 

Szives pártfogását kérem a nagyra- 
becsült vendégeimnek. Tisztelettel: 

Szlóvártó János 
- Jelentősen javul Mária királynő 

állapota. Mária királynő állapota, az 
orvosok közbelépése folytán, az utóbbi 
órákban jelentősen javult: 

- Ujabb Dandea-féle sajtóper az 
esküdtszék előtt. A marosvásárhelyi 
esküdtszék szombaton tárgyalja Dandea 
polgármester ujabb sajtóperét. A vád- 
lott ezuttal Belea Gheorghe maros- 
vásárhelyi középiskolai tanár, aki a 

tézett Dandea ellen. 

Az uj Nobel-dijasok. Az idei No- 

du Gord francia, a kémiai dijakat 
Akker zürichi és Hawor birminghami 
professzorok kapták. 

kKét évi fogházra itélték a gaz- 
dája ellen merényletet elkövető szolga- 
legényt. Jelentettük, hogy az esküdt- 
szék tegnap kezdte tárgyalni Pascalau 
Tódor marótlakai legény gyilkossági ki- 
sérletét, aki bosszuból két golyólövést 
adott le volt gazdájára, Coza Ioanra, 
aki a golyóktól sulyosan megsebesült. 
Az esküdtszék, miután az első esküdt- 
széki itéletet (öt évi kényszermunka) 

ujra tárgyalta az ügyet és Pascalau Tó- 
dort két évi fogházbüntetésre és három 
évi jogvesztésre itélte. Emellett köte- 
lezte 12.500 lej kártérités és perköltség 
megfizetésére. A vizsgálati fogságból a 

, Dej, Florilor 23. 
Bbüntetésbe 10 hónapot és öt napot Pel 
számitottak. 

- December 9-ére napolták a pre- 
montrei rend perének tárgyalását. 
Nagyváradról jelentik: A premontrei 
rend jogi személyiségének kérdése 

most került a nagyváradi közigazgatási 
Biróság elé, amely bizonyos formai okok 
ból a tárgyalás folytatását december 
9-ére halasztotta. 
- November 30-án zárul az első is- 

kolai évharmad, A közoktatásügyi 
minisztérium rendelete értelmében a 
középiskolákban az első évharmad nem 
december 10-én, hanem már november 
80-án bezárul. 

- Hetvenegy politikai párt és párt- 
csoport létezik az ország területén. Bu- 
karestből jelentik: A román törvényho- 
zás lapjának a Parlamentul Romanesc- 
nek a közlése szerint az ország terüle- 
tén jelenleg nem kevesebb, mint 71 po- 
litikai párt és politikai csoport létezik, 
amelyekre vonatkozóan a központi vá- 
lasztási bizottságnál ugynevezett vá- 
lasztási pártjeleket tartanak nyilván. 
Legujabban a romániai nyugdijas szö- 
vetség, továbbá a társadalmi szolidaritás 
pártja és a magyar 
uj választási jeleket. 
- A Buletinul Sáptámánii cimü rendki- 

vül érdekes hetilap, november 14-i 38-as 
számában Román-magyar barátság és Er- 
délyi szempont a belpolitikában cimmel két 
feltünő és fontos cikket közöl, a kérdést 
alaposan ismerő és elismert cikkirók meg- 
világitásában. A cikkek, a két nép közele- 
dését célzó legutóbbi politikai eseményeket 
tárgyalják. A Buletinul Sáptámánii cimü 
hetilap minden uújságárusnál kapható. 

parasztpárt kértek 

-1 OtAn 

KEMEK 
irta: c. GREEN 

A „Jóestél !1" regénye 

11. 
Karrell kapitány gyors léptekkel ha- 

adt keresztül a villanegyed széles utján. 
Messziről már látszott a Bell-House pi- 
ros teteje... A fiatal tiszt karórájára 
pillantott. Több, mint egy órát késett. 
Ez még nem fordult elő, mióta Viviant 
ismerte. Zsebébe nyult és egy kis do- 
bozt vett elő. A puha bársonyon kis 
aranygyürü pihent, melyet egyetlen 
brilliáns disiztett. A sárgult, dérlepte 
levelek megzörrentek Percy léptei alatt 
a jólismert ház nyitott kertkapujában. 
A fiatalember járása egyre tétovázóbb 
lett... A titkos szolgálat emberének 
nem szabad nősülésre gondolni. Ezt Kar 
rell nagyon is jól tudta. A veszélyes kül 
detések, az élettel való játék férfias szen 
vedélye képezték eddig a fiatalember 
életcélját. A helyzet azonban Inyegesen 
megváltozott, az utóbbi időben... A 
fiatalember lelkében a legellentétesebb 

érzelmek dultak. Homályos és lehan- 
goló képek vonultak el lelki szemei előtt 
a mult árnyai, a haldokló bajtársak ar- 
ca... Ujra látta maga előtt a 127-es 
számot. Fehér kórházi szoba, melynek 
ablakán a sápadt novemberi nap suga- 
rai lopództak be s megpihentek a ha- 
lott sovány racán... Ugy tünt fel neki, 
mintha a Főnök gunyos szemekkel 
nézné... Percy majdnem visszafordult 
a küszöbről. Egyik oldalon a Titkos Szol 
gálat nagy célja, a másikon Vivian... 
Mindkettő titokzatos, kifürkészhetetlen 
és csodálatos... 
- Percy- hangzott az üveges ve- 
randa nyitott ajtajából. Vivian nehez- 
telve nézett a fiatalemberre, 
- Igazán nem szép, hogy még ma is 

elkésel. Bizonyára elfelejtetted, hogy 
ma van az eljegyzésünk? 
Bocsáss meg, drágám - mondta 
Karrell zavartan és előhuzta zsebéből a 
kis dobozt. - Remélem, ez a gyürü meg 
békit? 

Vivian boldogan mosolygott. 
. 

Arthur Bell, az ismert bankár, kitü- 
nő hangulatban volt, Az eljegyzés nagy- 
szerüen sikerült. A vendégek jól mulat- 
tak és nem győztek csodálkozni a meg- 
lepetések sorozatán. A park kopár fáit 
szines lampionok diszitették és a szökő- 
kut felől pompás tüzijáték gyönyörköd- 
tette a szemet... A hideg miatt a ven- 
dégek az üvegezett verandáról szemlél- 
ték a szines látványt. 
Rakéták sziporkáztak, tüzkerekek fo- 

rogtak, lángvirágok nyiltak és végül 
Vivian neve rajzolódott ki égő betükkel 
a magasban... Taps és éljenzés között 
pezsgőspalackok durrantak és felköszön- 
tők hangzottak el a fjatal jegyespár 
egészségére.. 

Vivian észbontóan szép volt. Karcsu 
alakján fehér ruhaéfelhő pompázott, sö- 
tét hajában egy diadém fénye szikrázott. 

(Folytatjuk.) 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- Egyiptom is hozzájárult az arábiai 
épitkezésekhez. Az egyiptomi kormány 
245 ezer fontsterlinget szavazott meg 
hozzájárulásként arra a célra, hogy eb- 
ből az összegből Arábiában közmunká- 
kat végezhessenek. Ez az elhatározás 
arab körökben nagy meglepetést és 
egyben örömet váltott ki. 

Betegsegelüzői belves 
drogéria aviatis,ok- 

mány, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

k phatok a beteg- 

m séegélyzővel 

beni 

Do0dny- 

szem- 

fözsdében 



3. OLDAL jóestét!" 

Szidortitott osíromállapot 
Jeruzsálemben 

(JERUZSÁLEM.) Az ujabb merény- 
letek és terrorcselekmények miatt dél- 
után öt órakor az összes üzleteket és 
helyiségeket be kell zárni és az uccán 
a forgalom tilos. A rendelet már életbe 
is lépett. Tegnap egyébként ujabb 
bombamerénylet történt a Reuter ügy- 
nökség épületének közelében. A bom- 
ba, amelyet az egyik szomszédházból 
dobtak, több embert megsebesitett. 

ezE cesz 

Delbos bukaresti 
játosatása 

(BUCURESTI) A Timpul értesülése 
szerint Delbos francia külügyminiszter 
december közepe táján látogat el Ro- 
mániába és látogatásának programján 
a királyi palotában Őfelsége által adott 
diner, a külügyminiszter dinerje és fo- 
gadása, illetve a francia követség ha- 
sonló ténykedése szerepelnek. 

- Hirtelen halál. Tegnap a termény- 
vásár piacon elszámolás közben hirtelen 
rosszul lett Fejér Jakab 63 éves ter- 
ménykereskedő, majd a következő pil- 
lanatban eszméletlenül esett össze. 
Azonnal a Zsidó Kórházba vitték, ahol 
a vizsgálat után megállapitották 
hogy agyvérzés érte és menthetetlen. 
Rövidesen ki is szenvedett. A közbe- 
csült terménykereskedő hirtelen halála 
városszerete nagy részvétet keltett. 
- Renumerációjukért perlik a városi 

vizmüveket a tisztviselők. A városi viz- 
müvek tisztviselő 300 ezer lejnyi 
numerációjukért perlik az üzemet, a 
mely ezt az összeget nem akarta nekik 
kifizetni. A kérdéssel most foglalkozott 
a munkabiróság, amely későbbi időpont 
ra halasztotta a döntést. 
=Meghalt Nastase rendőrkveszturai 

titkár édesapja. Virgil Nastase a rend- 
őrkvesztura rokonszenyes titkárát su- 
lyos veszteség ért. Édesatyja, Jacob 
Nastase volt bankigazgató a 
közélet kivátó tényezője meghalt. A 
gyászeset alkalmából a mélyen sujtott 
család iránt széleskörü részvét nyil- 
vánult meg. ; 
= November 15-én kerül a hadbiró- 

ság elé Muresan József ügye. Emlékeze- 
tes, hogy Mussolini nagy port felvert 
milánói beszéde után Muresan József 
monostori gazdálkodó a helybeli olasz 
konzulátuson sulyosabb természetü in- 
cidenst rögtönzött, igy tiltakozva a 
beszéd kitételei ellen. Az ügy megál- 
lapitott illetékessége folytán e hó 15-én 
kerül a katonai törvényszék elé és a 
tárgyalást nagy érdeklődés előzi meg. 
- A nov. 30-án, Kolozsváron fellépő 

Alpár Gitta képét hozza a „Magazin", 
Rajnay Tibor szinházi- és társadalmi 
riportlapjának legfrissebb száma, mely 
számos érdekes és aktuális cikket tar- 
talmaz. A 20 oldalas „Magazin" 5 lejért 
az ország összes lapelárusitó helyein 
kapható. Ha kellemesen akar szórakoz- 
ni, okvetlen vásárolja meg. 

- Tomics tábornok belehalt sérü- 
léseipe Belgrádi jelentés szerint To- 
mics tábornok, Belgrád katonai pa- 
rancsnoka, aki öngyilkossági szándék- 
kal halántékon lőtte magát, az éjszaka 
folyamán sérüléseibe belehalt. 
- Letartóztatták a csucsai halálvo- 

nat mozdonyvezetőjét. A vizsgálóbiró 
rendeletére ma letartóztatták Demian 
Joant, a csucsai halálvonat mozdonyve- 
zetőjét, aki a szerencsétlenségnél sulyo- 
san megsérüt és közel 5 hétig kórházi 
kezelés alatt állott. Ma felgyógyultan 
ügyészségi idézésre jelentkezett dr. Da- 
nicel vizsgálóbirónál, aki elrendelte 
őrizetbevételét és ennek megerősitésé- 
ről a törvényszéki vádtanács ma dél- 
után fog dönteni. 

- Jogerősen felmentették a sikkasz- 
tással vádolt erdőmérnököt. A tör- 
vényszék ma jogerősen felmentette Ra- 
du Jordache gyalui, illetve keleceli er- 
dőmérnököt, akit 80 ezer lej elsikkasz- 
tásával vádoltak. A tárgyaláson ugyan- 
is beigazolódott, hogy a sikkasztás vád- 
ja csak az átvizsgálásnál történt elszá- 
molási tévedésből keletkezett. 

re- 

román 

Titokzatos körülmények között kisérelt 
meg öngyilkosságot a Hójában 
cé matal icány 

(KOLOZSVÁR-ELUJ) Különös mó- 
don akarta eldobni magától az életet 
egy 18 éves leány tegnap este a Hója 
erdőben. Az erdő alján öt és hat óra kö- 
zött egy arrajáró helybeli mechanikus 
arra lett figyelmes, hogy egy nő sza- 

m ladgál a fák között és érthetetlen sza- 
vakat kiáltozik. Mikor az orditó nőhöz 

sem tartalmazott. Amint a fiatal nő 
a kihallgatást végző rendőrtiszt előtt el- 
mondotta, tettének elkövetése előtt 
minden okmányát eltépte, hogy halála 
után még személyazonosságát se tudjál 
megállapitani. Arra a kérdésre azon- 
ban, hogy miért unta meg az életet, 
semmiféle felvilágositást nem volt haj- 

közeledett, megrémülve látta, hogy az landó adni. Emiatt tehát most még a 
balkezében revolvert szorongat és bal 
halántékból vékony sugárban folyik a 

bemondott név valódisága is kétséges. 
A forinthuszashoz hasonló 7-es kalibe- 

vér. A fiatal iparos telelonon nyomban rü kispisztoly két golyója egyébként a 
értesitette a központi rendőrséget, ahon 
nan Constantinescu ügyeletes rendőr- 

szeme fölött hatolt be és ott is maradt. 
A nő állapota sulyos, de ha a mütét si- 

komiszár szállott ki a helyszinre, va- kerrel jár, illetve a golyókat el tudják 
lamint a mentők. A nőt sulyos álla- távolitani fejéből, ugy életben marad. 
potban a földön fekve találták meg és A rendőrség feltevése szerint az 
még eszméleténél volt. Beszállitották a életunt fiatal munkásleány valószinüleg 
sebészeti klinikára, ahol elmondotta, nyomora miatt követte el az öngyilkos- 
hogy Puscas Ilonkának hivják és aradi isági kisérletet, A titokzatos öngyilkos- 
illetőségü 18 éves munkásleány, Ridi-; 
külje egy rozsdás tükrön kivül semmitl 

sági ügyben a rendőrség bünügyi osz- 
tálya folytatja a vizsgálatot. 

Urania Mozgó 
Marene Detr ch, 
Herbert Marshal 

legelegánsabb imjét: 

Általános kökivánatra Csupán 
harom napra visszakoztuk 

Eén modorn asszory élet 

Japán csapatok be akarnak 

ének retémyel 

hatolni Sanahai nemzetközi 
negyedébe 

Mussolini hallandó táráuami Anella megbizottával 

foglalkozik a Német- és Olaszország- 
gal megindult barátságos jellezü tár- 
gyalásokkal, Perth római angol nagy- 
követ Cianoval tárgyalt barátságos 
szellemben, a berlini angol nagykövet 
pedig Neurath-al a Halifax-féle láto- 
gatás ügyében. Chambarlain hir szerint 
ujabb magánlevelet intézett Mus- 
solinihoz, amelyben barátságos esz 
mecsere megindulását javasolja. 
Mussolini állitólag válaszában tel- 
jes készségét fejezte ki erre nézve. 

A tárgyalások további kialakulását ér- 
deklődéssel várják. 

Ha kell erőszakkal is... 
(SANGHAL) A nemzetközi negyedek 

parancsnokai és a japán csapatok főpa- 
rancsnoka: Matsui tábornok között su- 
lyosabb természetü összetüzés támadt. 

A tábornok tegnap a külföldi sajtó kép 
viselőinek nyiltan kijelentette, hogy ha 
barátságos formában nem tud bevonu- 
lási engedélyt kapni a sanghaii nemzet 
közi negyed azon részeibe, ahol kinai 
csapatok rejtőzködését gyanitja, ugy : 
fegyveres kierőszakolástól sem riad 

patok bevonulásának a koncessziós an- 
gol negyedbe. 

Washington -remél 
(RIC DE JANEIRO.) Az uj kormány- 

zati rendszer életbeléptetése minden 
lennakadás nélkül folyik. Az összes mi 
niszterek felajánlották lemondásukat 
Vargas államfőnek, hogy minél telje- 
sebb cselekvési szabadsága legyen. A 
washingtoni kormányt erősen foglal- 
koztatják a braziliai események, de re- 
mélik, hogy a két ország gazdasági vi- 
szonya emiatt nem fog megromlani. 
Valószinü, hogy az uj kormány jó- 
részt a régiből fog megalakulni. 

London és Salamanca egyezsége 
(SALAMANCA.) Hivatalos közlés sze 

rint megtörtént az angol diplomáciai 
ügynökök müködésbe helyezésére vo- 
natkozó jegyzékváltás. Franco diplomá- 
ciai megbizottai közvetlenül az angol 
külügyminisztériummal, a brit megbi- 
zottak pedig a salamancai kormánnyal 
állanak közvetlen összeköttetésben. A 
megbizottaknak konzuli jogkörük van 
az illető államok alattvalóira és keres- 
edelmi érdekeikre, továbbá 
kérdéseikre nézve. 

vissza. Az angol negyed parancsnoka 
Matsui kérését határozottan elutasitot- 
ta. Állitólag a londoni katonai főpa- patok Sabin Amigo körül heves 
rancsnokságtól messzemenő felhatalma madást intéztek a felkelő csapatok el- 
zása van szükség esetén arra is, hogy 
fegyveresen álljon ellen a japán csa- 

Köztársasági győzelem 
Madridi hiradás szerint kormánycsa- 

tá- 

len, akik félezer halottat és ezer se- 
besültet hagytak a hadszintéren. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Nagyszabásu vizssálat folyik 
a városunkban forgalomba került 
hamis 250 lejesek körül 
Vizsgálóbiról intézkedésre őrizetbe vettek két 

Discomnál alkalmazott tiszíviselőt a bonyolult üsgyben 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Néhány nap- 

pal ezelőtt a Continentale-cég emberei 
az egyik helybeli bankba 100 ezer lej 
értékü befizetést eszközöltek. A pénz 
zsákokba elhelyezett 250 lejesekből ál- 
lott. A bank az átvizsgálás során 400 
darab 250 lejes között 26 hamispénzt 
talált. Megállapitást nyert, hogy az 
összeg a Discomtól származott és ezért 
a cég dr. Hirseh ügyvéd utján a Dis- 

com ellen feljelentést adott be. Az 
ügyészségnél a III. vizsgálóbirói kabi- 
net vezetőjének, dr. Breban vizsgálóbi- 
rónak osztották ki vizsgálatra a fel- 
jelentést és a vizsgálóbiró Marpozan 
bünügyi kapitánnyal együtt két napon 
keresztül folytatott vizsgálatot és töb- 
bek közöt helyszini kiszállásokat áés 
házkutatásokat is végeztek. Ezek erde- 
ményeképpen ma a Discom két tisztvi- 

Trizemngole 

hajózási 

selőjét a vizsgálóbiró őrizetbe is Vétet 
te, azzal a gyanuval, hogy hamis pénzi 
hoztak fogalomba. 
A nagy feltünéstkeltő ügyben a nyo. 

mozást teljes erővel folytatják. 
A törvényszék vádtanácsa lapzárt,. 

kor döntött a két tisztviselő ügyében : 
a védők kérésére elrendelte szabadjá, 
ra helyezsüket, mert a védők Szerint 
nincs beigazolva, hogy a hamispénz 
galomba kerüléséért ők lennének [. 

ák lelősek. Az ügyészség a szabadlábra. 
helyezési végzést megfelebbez 

... 

Uira telvették a munkát 
ua szírájkolók az Orlon. 
gyárban 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Orion vil. 
lamossági és fémipari vállalat munka. 
sai néhány nappal ezelőtt sztrájkba lép 
tek hat munkásnő indokolatlan elbocsa. 
tása miatt. Az egyeztető-tárgyalások 
eredményeként a munkások felvettek , 
munkát és a kollektiv szerződés meg. 
kötésére irányuló mozgalmukat a mun. 
kaügyi vezérfelügyelő közbenjöttével 
tovább folytatják. Az ügyben szombat- 
ra várható egyezség s amennyiben ez 
meghiusulna, ugy hétfőn ismét beszün. 
tetik a munkát az Orion vállalatnál al 
kalmazott munkások. 
...... 

év után ma 
vonta ielelő ségre 

a kalenailbíroséglakó 
Nagy Jánosi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Nagyérdekes. 
ségü ügyet tárgyalt ma a katonai biró- 
ság. A vádlott Lakó Nagy János zilahi 
egyén volt, aki a vádirat szerint 1910. 
január 18-én több társával Lakó Nagy 
Mihály és György, illetve Nagy Béla és 
János segitségevel megölt két román 
katonát, kettőt pedig sulyosan megse- 
besitett. A többiek ügyét külön letár. 
gyalták és azok büntetésüket le is től. 
tötték, mig Lakó Nagy János 18 évig 
bujkált Erdélyben egy Ősz János név. 
re Kiállitott cseledkönyvet szerezve és 
a nagyváradi elmegyőgyintézetnél volt 
alkalmazásban Ez év elején az igazga- 
tóságot a többi alkalmazottakkal együtt 
felhivta állampolgársági igazolványuk 
bemutatására. Erre Zilahra ment, ahol 
felismerték, majd Juga Valer rendőrtő. 
nök letartóztatta. Lázadás és gyilkos- 
ság miatt vonták felelősségre. A tárgya 
lás kezdetén a vád és védelem képvi- 
selői heves szóharcot vivtak és dr. Reb- 
reanu védő azt vitatta, hogy az ügy 15 
év elteltével elévült és egyébként is 
többizbeni amnesztia-rendelet hatálya 
alá esett, A vád azonban ellentmon- 
dott, s végül is a hadbiróság illetékes- 
nek mondva ki magát az ügy letárgya- 
lásához, hozzá is kezdett, de tanu-ki- 
hallgatások szükségessége cimén a tár- 
gyalás folytatását későbbi időpontra ha 
lasztotta. 
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KIS HIREK 
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(LONDON.) Ribbentrop megjelenve a 
Foreign Officeban Vanssittart állam- 
titkárnál tolmácsolta a német kormány 
hálás köszönetét azért az önfeláldozó 
munkáért, amit az angol-indiai hatósá 
gok a hires Ázsia-kutató Filchner meg 
szabaditása érdekében elkövettek. 
(RÓMA.) Az olasz államvasutak ja 

nuár 1-től kezdve párnázott hálókabi 
nokkal ellátott 3-ad osztályu pullman 
nokat fognak járatni a főbb vonalakon. 
(LONDON.) Inskip nemzetvédelmi 

miniszter bejelentette, hogy az ang 
hadfelszerelés eddig 210 milliárd lelt 
emésztett fel és 58 uj hadiszergyár 
tesült Hozzátette azonban, hogy ez 21 
szerelés nem támadó jellegü. én 
(VARSÓ) A hősök emlékünnepe 

nagy katonai disz-szemle volt, amelyei 
csak Rydz Smigly marsall vett fés7 
és Moscicky államfő nem. teg JERUZSÁLEM.) Jeruzsálemben 168 
nap két bombamerényletet követtek 4 

Egy arab üzletbe dobtak bombát, mé 
3 arabot megsebesitett és a pályaüd! 
épületére, mely azonban szerencs 
nem tett kárt senkiben. 

Kyomatott a laptulaidonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgójan. Clui-Kolozsrés, cENZUn3' 
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